

Se han rendido los facciosos que resistían en los sótanos del Alcázar de Toledo

DEFENSA MILITAR DE LA PROVINCIA

Habiéndose propalado por estaciones de radio del llamado gobierno de Burgos, que nuestro puerto se encuentra minado, noticia falsa y artera que no tiene más alcance que tratar de bloquear este puerto, la Comisaría de Defensa Militar de la provincia ha ce pública la falsedad de tal noticia, haciendo constar que aquí pueden entrar cuando quieran todos los barcos extranjeros y nacionales que lo necesiten, cerrándose solamente para los considerados piratas y rebeldes a nuestra República.

Santander, 23 de septiembre 1936. El Comisario de Defensa Militar, B. ALONSO.

Los mineros asturianos están disueltos a que no salga de Asturias ni un solo faccioso gallego

CONGRESO DE PERIODISTAS CATOLICOS EN ROMA

Roma. — Mañana, jueves, darán principio las sesiones del Congreso de periodistas católicos, que tendrá lugar en esta capital.

El domingo serán recibidos los congresistas por Su Santidad en Castel Gandolfo, residencia veraniega del Papa.

CONCESION DE TERRENOS A LOS NECESITADOS

Atenas. — El jefe del Gobierno griego, Metaxas ha publicado un decreto sobre revalorización de los terrenos pobres de Macedonia, concediendo la propiedad de los terrenos a los cultivadores necesitados.

Prosigue el avance en los frentes de Aragón y Andalucía. Han sido ejecutados seis oficiales facciosos.—En Guipúzcoa, ha sido rechazado el enemigo.—Otras noticias

PARA LA ADQUISICION DE MATERIAL ANTIAEREO

Buenos Aires. — Una Comisión de oficiales del ejército argentino se trasladará a Europa con el objeto de adquirir material antiaéreo.

LAS HAZAÑAS DE LA AVIACION REBELDE

Bilbao. — Ayer tarde bombardeó Eibar un avión faccioso. Tres de los proyectiles cayeron en el campo.

El cuarto alcanzó a un automóvil que circulaba por la carretera, re-

sultando muerto el agente de Vigilancia don Francisco Díaz García, comisario interino a las órdenes del gobernador de Guipúzcoa.

La serenidad del chofer evitó que todos los ocupantes del coche fueran víctimas de la metralla, pues al observar que el avión seguía al automóvil paró y recomendó a los ocupantes que se arrojasen al suelo, como así lo hicieron.

El señor García Díaz se situó al lado de un pretel, y la metralla le alcanzó en el cuello, seccionándole la femoral, falleciendo a los pocos instantes.

En el coche iba el secretario particular del gobernador, señor Miura, que resultó con lesiones de escasa importancia.

EL PARTE OFICIAL

Madrid.—El "Boletín Oficial del Ministerio de la Guerra" transmitido desde el Gabinete de Prensa, en su edición de las tres de la tarde dice lo siguiente:

Frente Norte y Noroeste:
Las vanguardias de las tropas len-

tes han atacado nuevamente los puestos avanzados enemigos que defienden a Oviedo con fuego de ametralladoras y fusil.

La artillería sigue su acción ininterrumpida sobre los sitiados.

La presentación de fugitivos procedentes de la ciudad es cada vez mayor.

Frente de Aragón:

En la mañana de hoy ha habido ligero cañoneo.

Nuestras tropas han fortificado las posiciones conquistadas recientemente en Granja de Huesca. Se han pasado tres soldados de las filas rebeldes. El enemigo ha iniciado un ataque sobre Siétamo, siendo rechazado con grandes pérdidas. La Infantería republicana castigó con intenso fuego a los rebeldes, que se retiraron en desorden.

Frente del Sur.

Nuestras tropas han atacado las posiciones enemigas de Cuesta de Cabeza, logrando virtualmente los objetivos señalados por el mando.

ALCALDIA

LOS PROYECTOS DEL ALCALDE PARA EL EMBELLECIMIENTO DEL SARDINERO

El alcalde, en su conversación de ayer con los representantes de los periódicos locales, dedicó preferente atención al capítulo de obras, que es el tema de palpante actualidad municipal, diciéndonos que había comenzado la mañana pasando revista a los derribos y dando las órdenes pertinentes para la actividad máxima de las obras para hacer más breves las molestias que tiene que sufrir con ellas el vecindario.

Nos dijo el señor Castillo que pensaba convertir el Sardinero en uno de los lugares más bellos del mundo, para lo cual había dispuesto la explanación total del sitio donde estuvo la iglesia de San Roque y la del montículo donde estuvo enclavado Miramar.

Esto servirá para extender el armonioso trazado de los jardines que tan maravillosamente metamorfosearon a Piquío, y que con la solución de continuidad de las playas, realizarán una multiplicación del tema de jardinería a lo largo de aquella parte de la costa, haciendo —según frase de don Ernesto— tres Piquíos en vez de uno.

En su despacho resolvió numerosos asuntos, y preparó la solución de otros muchos del mayor interés hasta la hora de comer, que se trasladó a su domicilio para salir de nuevo enseguida con el fin de recorrer algunas obras, de inspeccionar distintos servicios y de disponer el derribo de la iglesia de la Anunciación, que empezará mañana, viernes.

Después de hacer su acostumbrada visita al gobernador civil, volvió a su despacho, presidiendo una reunión

de industriales para solucionar el problema de los alojamientos creado por el próximo derribo de las casas de Atarazanas y atenuar en cuanto sea posible los perjuicios consiguientes. Al terminar esta reunión pasó al salón de sesiones, levantando la convocada por falta de número de señores concejales.

Por la Alcaldía nos fué facilitado el siguiente aviso al vecindario sanderino:

"La Alcaldía pone en conocimiento del vecindario en general, que el viernes próximo, a las dos de la tarde, se dispararán unos barrenos para derribar el arco central de la Estación de la Costa, por no ser posible realizarlo de otra forma a causa de su grueso espesor, lo que se anuncia oportunamente para evitar alarmas entre el público, originadas por las explosiones."

ALCALDIA DE SANTANDER. — EDICTO

La Alcaldía pone en conocimiento de los propietarios, comerciantes, industriales, profesionales e inquilinos de las casas de la acera norte de la calle Atarazanas que van a ser derribadas para construir la Gran Vía, que todo el vecindario anhela ver realizada en el menor tiempo posible, que las casas comprendidas entre la calle de la Lealtad y Puerta de la Sierra, empezarán a ser derribadas el lunes próximo, 28 del actual, y el resto de los inmuebles, hasta Pl. y Margall, el siguiente lunes, 5 de octubre.

Reitera esta Alcaldía a cuantos están afectados por la reforma su decisión inquebrantable de no retrasar los derribos acordados por nada ni por nadie, para que el próximo verano estén totalmente construidos los nuevos edificios y terminada la urbanización de la Gran Vía que tanto ha de embellecer a Santander, que admirará a los forasteros y que nosotros enseñaremos orgullosos.

La Alcaldía pone en conocimiento de todos los afectados por esta reforma, así como a los interesados en otras realizadas, que está decidida a amparar y prestar ayuda a cuantos verdaderamente lo necesitan para

atender a sus apremiantes necesidades, pues tanto el Frente Popular como el alcalde quieren que la transformación de la ciudad se realice con la máxima fraternidad y cordialidad.



Vamos a seguir preocupándonos un poco más de la disciplina, porque estamos convencidos de que el artefacto creador de la victoria republicana no puede ser otro que el que representa ese amplio y profundo concepto de la autoridad, dentro de las normas sustanciales de la democracia. No hay que advertir, pero lo advertimos, sin embargo, que enfocamos este interesante tema de la disciplina de una manera abstracta y objetiva, desde el punto de vista nacional y sin más aplicaciones localistas que aquellas que refleje la realidad general de la bárbara lucha en que estamos metidos. Un somero examen del proceso biológico de la guerra planteada con la traidora sublevación militarista, ha de tener, sin duda, la necesaria elocuencia y el poder de persuasión bastante para convencerlos de la urgencia de unir los entusiasmos individuales para llevarlos por cauces de obediencia. El movimiento sedicioso sólo pudo producirse y mantenerse merced a la fuerza immanente de la disciplina. Sin ella los recursos bélicos de la sedición, a pesar del abundante material de guerra, de los millones de fusiles, de los centenares de ametralladoras, de los numerosos aviones facilitados por el fascio europeo y de todos los complicados engranajes de la maquinaria destructora, la sedición no hubiera tenido razón de existir, no hubiera podido sobrevivir un día en los cuarteles, no hubiera llegado a sofocarse una hora en el campo. Subsiste todavía, porque dispuso de ese factor imponderable que mecaniza la guerra y da a las armas un poder de eficacia que por sí solas no pueden tener nunca. El Gobierno republicano, despojado de todos sus medios materiales de defensa en los primeros momentos de la sublevación, hizo frente a las terribles circunstancias con un alarde magnífico de dignidad ciudadana y un viril gesto de soberanía civil. Y tras de estos escudos diamantinos fué labrando su nueva fuerza, con la cantera generosa del pueblo inermes que sintió la misma dignidad y la misma soberana virtud, que hizo de su espíritu gigantesco una fragua para templar su voluntad indomable y una torrentera de energías morales, de bravura, de fe, de confianza en sí mismo, de fervores republicanos, de afanes de sacrificio, de ansias de purificación en la llama sagrada de la libertad. Lo demás fué llegando más tarde, como una recompensa de tantas y tan cordiales abnegaciones. El pueblo, dota-

do ya de armas, se convirtió en el nuevo ejército nacional, con la notoria ventaja sobre el otro que iba a combatir, de que en sus filas, hijas legítimas de la lealtad, no había mercenarios a sueldo, ni forzados en esclavitud, ni perjuros nefandos, ni engañados cautivos, ni privilegiados de clase, ni ningún aborto de traición. ¿De qué no será capaz un ejército así de limpio, de tan maravillosa pureza de sangre, cuando refuerce su propio poderío con la coraza de una disciplina de acero, como su voluntad?

El actual ejército español es el pueblo puesto en pie de guerra contra los enemigos de la conciencia popular. Todo el pueblo, sin distinción de edades ni de apartados de jerarquías convencionales, ni de casilleros de clase. El pueblo entero que conculga en el único dogma de su acendrado sentimiento liberal, y que por eso tiene que aglutinar sus instintos individuales con la disciplina inquebrantable, ciega y confiada que reclaman todos los sectores políticos, y que es cohesión de vibraciones vitales, coordinación de impulsos, armonización de esfuerzos aislados, obediencia, sumisión a la técnica directora, acatamiento a la autoridad. Disciplina que ha de comprender por igual a todos los defensores de la República desde el miliciano vanguardista hasta el más modesto y oscuro vecino de la aldea más humilde, porque todos somos fragmentos aprovechables y estamos obligados a ser útiles. Disciplina para que las moléculas sueltas puedan formar las células de un cuerpo sano y poderoso, realizador de la misión que tiene que cumplir y que llevará a cabo así con más firme seguridad y menor quebranto. Disciplina para formar y ejecutar un plan de combate que ponga término a la sedición, y para observar fielmente una conducta ciudadana. Disciplina forjada en el crisol del entusiasmo, para que las milicias sean soldados intachables de la democracia y puedan terminar gloriosamente la magna obra de la reconquista nacional y de la salvación de los hermanos ahorrados en las mazmorras fascistas. Un cerebro que guie y una sola voluntad —síntesis de todas las voluntades— que siga. El misterio del milagro de la España nueva esperada, ahí radica exclusivamente: en la unidad del mando y en la unidad de la obediencia. La mejor ofrenda para provocar el orto espléndido de ese milagro, es la de la propia personalidad, la de la absoluta renuncia del propio brillo, la del amor a la propia modestia, que es la más refulgente virtud ciudadana.

Federación Local de Sindicatos

Se pone en conocimiento de las Juntas técnicas que habrían de reunirse hoy, su aplazamiento hasta nueva orden.

Al mismo tiempo, a todos los delegados a esta Federación la necesidad ineludible de reunirse hoy, a las ocho en punto de la tarde.

Habiendo de tratar sobre la estructuración de este Comité y otros asuntos no menos interesantes, se encarece no falte ninguno.

Una heroína de la Revolución, Lina Odena, muere antes que entregarse al enemigo fascista

LA MUERTE DE LINA ODENA
Madrid. — Cuando la nueva Comisión Ejecutiva de la Federación Nacional de Juventudes Socialistas deliberaba sobre el reparto del trabajo entre los camaradas últimamente elegidos, llegó la noticia de la muerte de Lina Odena, miembro de la nueva Comisión Ejecutiva. La noticia causó penosísima impresión.

Lina Odena se encontraba preparando el Congreso de unidad de la provincia de Almería cuando estalló el movimiento. Se vio precisada a dirigir la lucha en las calles de Almería. Vencida allí la rebelión, se incorporó a la columna organizada por el diputado comunista Adriano Romero. Más tarde marchó al frente de Granada. Luego fué a Motril a bordo del crucero "Libertad". Sirvió de enlace entre las fuerzas de mar y aire. Estuvo en Madrid para pedir armas y logró una pieza de artillería, que llevó a Guadix. Durante una operación en Iznalloz, Lina se desvió y fué cercada por el enemigo. Se defendió bravamente, y la última bala fué para ella. Cuando el enemigo pudo acercarse, Lina estaba sin vida. Horas después, las tropas de Lina Odena, en una operación trazada por tortura: sesenta muertos y cien heridos ella misma, conseguían una gran victoria. docenas de armas y dos piezas de artillería enemiga. Ella no pudo conocer esta victoria; pero su ilusión de que su columna tuviese artillería se había cumplido. El cadáver de Lina fué recogido por los enemigos y paseado como un trofeo por las calles de Granada.

UN MANIFIESTO

Madrid. — Firmado por la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista Obrero y por los Comités Central del Partido Comunista de España y nacionales de Izquierda y Unión Republicana, se ha hecho público un manifiesto que extractamos a continuación.

"Hemos llegado a un momento decisivo de la lucha. La epopeya de Madrid, el asalto a Guadalajara, la captura de Toledo, la invencible resistencia en la Sierra, han dejado escritas las páginas más brillantes del heroísmo de un pueblo. Este pueblo ha dicho que no quiere ser esclavo. El pueblo sabe que está defendiendo su bienestar, la paz, el trabajo y la tierra. El fascismo constituye la amenaza más sombría contra las aspiraciones del pueblo, como lo demuestran los horrores cometidos en las ciudades que los fascistas ocupan. Los fascistas no han vacilado en negociar con los países fascistas la venta de territorios nacionales. Estos países han encontrado el medio de comprar pedruzcos de España a cambio de aviones y fusiles para que asesinaran a los

españoles. Las fascistas han vendido a España.

Ahora sus ojos están puestos en Madrid. Todos sus elementos los concentran hoy contra Madrid, pero Madrid es inexpugnable. Más fuerte que los aviones extranjeros es el corazón de un pueblo que defiende su libertad. Nadie retrocederá ante los cañones. Los fusiles madrileños ahogarán a los soldados mercenarios. Madrid debe ser, y será, la tumba del fascismo.

Todos juntos ahora, más unidos que nunca para ahogar a los fasciosos. La lucha está culminando. El momento es grave. Marchemos todos juntos, sin vacilaciones ni dudas. Hay que cerrar el paso al enemigo. Hay que ganar la guerra. Ganar la guerra es la organización y la decisión firme: el mando único, la disciplina, la concentración de los recursos del país y la dirección de un solo poder. Todos los útiles para la guerra, en pie. To-

dos los instrumentos de guerra preparados. Hay que aplastar para siempre al fascismo. Como dijo "La Pasionaria", hay que morir en pie antes que vivir de rodillas, y un pueblo que está dispuesto a morir antes que ser esclavo vivirá y vencerá.

Todos bajo un solo poder, junto al Gobierno popular, bajo un solo mando con una sola disciplina, hacia el triunfo definitivo. Todos a ganar la guerra."

SEIS FUSILAMIENTOS

Paris. — Seis oficiales del regimiento de Badajoz que se sublevaron y que fueron condenados a muerte por el Tribunal popular, han sido fusilados.

EL IMPERIALISMO JAPONES

Shanghai. — Continúa la penetración japonesa en China. Los soldados del Mikado se han apoderado de Chingui y otras poblaciones del Norte del ex imperio.

EN EL FRENTE GUIPUZCOANO

Eibar. — Por lo que se refiere a la acción bélica, la jornada de ayer careció de notas destacadas en el frente guipuzcoano.

La tranquilidad fué absoluta en el sector de Deva y alto de Iciar.

Las defensas naturales de aquella zona, por su situación topográfica, aparte de lo bien fortificadas que se hallan, y en nuestro poder las cumbres que la rodean, hace que el enemigo vacile en lanzarse a un ataque a fondo, convencido de la esterilidad de los esfuerzos que tendría que realizar y las bajas que ello habría de costarle.

Durante las primeras horas de la mañana los rebeldes hicieron alguna presión en el frente de Málzaga y Elgoibar, sobre la posición avanzada de Azcarate, pero se vieron obligados a ceder ante la resistencia de las fuerzas leales, que lucharon con el ardor de siempre, obligándoles a replegarse, después de infligirles un

duro castigo y causarles bastantes bajas.

Hacia la parte de Arrate, entre dicho sector e Iciar, intentó también el enemigo realizar una incursión, con resultado negativo, pues fué rechazado en toda la línea, tras de una lucha en la que nuestras fuerzas derrocharon bravura y coraje, dispuestas a no ceder ni un palmo de terreno.

En la parte de Elgusta se registró un ligero paqueo enemigo, que no tuvo consecuencias desagradables para los leales.

La acción más intensa del enemigo se produjo en el sector de Arasate (Mondragón), que tampoco obtuvo los resultados que perseguía, pues nuestros infantes abrieron contra él intenso y nutrido fuego de fusilería, que le forzó a suspender el ataque que había iniciado ocasionándole bajas de consideración.

La aviación republicana bombardeó por la mañana muy eficazmente las posiciones enemigas en el frente guipuzcoano.

Los resultados fueron positivos, y los aviadores leales, después de realizar los objetivos designados, por el alto mando, se retiraron a sus bases.

Un avión rebelde voló en las primeras horas de la tarde sobre Eibar, dejando caer cuatro bombas, tres de las cuales cayeron en el campo, sin causar trastorno alguno, y la cuarta en la carretera, ocasionando desperfectos en un automóvil que por allí circulaba e hiriendo levemente a uno de sus ocupantes.

A todo esto se redujo la acción guerrera ayer en todo el frente guipuzcoano.

La elevada moral y gran espíritu combativo de nuestras fuerzas siguen en crescendo.

Si a esto agregamos las circunstancias especiales que concurren a su favor, habida cuenta de la magnífica situación de las posiciones que ocupan y los refuerzos que constantemente se están recibiendo en hombres y material de guerra, no es de extrañar que se piense en realizar en todas sus partes el plan previsto por el jefe de las operaciones, capitán de Estado Mayor, don Francisco Ciutat.

Es decir, que no solamente se resistirá al enemigo, impidiéndole todo intento de avance, sino que en un plazo muy breve asistiremos a acontecimientos de gran importancia, que han de tener como prólogo la reconquista de todo el solar guipuzcoano.

Por todo lo expuesto, el optimismo está justificado. — X. X.

LOS FACCIOSOS ASEMINAN A LOS MAESTROS

Noticias fidedignas, transmitidas por una compañera maestra evadida de Baruelo, permiten controlar la actuación de los facciosos en aquella zona rebelde.

Horroriza pensar el grado de barbarie, de bestial salvajismo a que han llegado los insurrectos. Los desmanes cometidos ponen pavor en el ánimo más sereno, espoleando la imaginación y torturando el espíritu con macabras escenas propias de los infiernos creados por la exaltada mente de Dante. Nada respeta la morbosa vesania de las huestes facciosas. Entran a saco en indefensas aldeas, haciendo objeto de las mayores villanías a los habitantes que no concuerdan con sus reaccionarias ideas. Desvalijan las viviendas, destruyen enseres, maltratan a los hombres, atropellan a las mujeres y fusilan despiadadamente, sin respeto al sexo ni la edad, a todo el que tiene la desgracia de caer en sus manos asesinas.

Pero donde más se ha cebado su inhumana crueldad ha sido en los maestros nacionales. Basta con que éstos sean de izquierda para ser inexorablemente fusilados. La cobarde delación de un vecino, la enemiga del cacique, la enemistad con el cura cerril, son robados motivos para ser candidato al sacrificio.

La quietud del hogar es turbada por los sicarios del fascio que, a altas horas de la noche, sacan a los republicanos de sus casas, los hacen subir a un coche, y, sin formación de causa, los ejecutan en los recodos de las carreteras, en las sombrías márgenes de los ríos, en los umbreros valles, dejándolos tumbados en la cuneta o tirados en los cauces de agua y luego los abandonan, cual humanos guñapos, formando interminable hilera en el improvisado cementerio. A las terribles ejecuciones asiste un cura monjar que los bendice en nombre de Cristo. ¡Qué sarcasmo más cruel, qué befa más inaudita para las doctrinas

que propagó por el mundo aquél que en la hora de su crucifixión, todo bondad y misericordia infinitas, pidió perdón para sus ejelutores! ¡Qué habéis hecho de la caridad con el prójimo, de la piedad con el caído, piedras angulosas sobre que se asienta el cristianismo, eterno, debeladores de la humana justicia social? ¡Curas cerriles, bestias feroces, soberbios intolerantes, mercaderes del templo, habéis prostituido la religión hundiéndola en el lodazal de vuestras desafortadas tro-

Sindicato de Profesiones Liberales (C. N. T.)

Constituido ya y por lo tanto en funciones este Sindicato afecto a la Confederación Nacional del Trabajo, sus organismos orientadores hacen un nuevo llamamiento a sus hermanos los obreros intelectuales todos, que ansien unas normas más justas, más progresivas y más morales que las presentes, para que acudan a nutrir las filas del nuevo Sindicato, prestando al mismo y a sus altruistas fines, el entusiasmo, la cooperación y el concurso que de todos necesita para llevar a cabo sus nobilísimas aspiraciones.

De la unión, que es fuerza, y de la fraternidad honda y sentida de todos pueden esperarse los más prácticos y positivos resultados.

Médicos, abogados, catedráticos, maestros, arquitectos, todos cuantos os consideréis "obrerros intelectuales" y aun no pertenecientes a ningún sindicato profesional; todos cuantos añoréis una nueva España y mejor aún unas nuevas normas sociales plétóricas de sentimientos llenos de amor, una nueva sociedad con ansias de progreso, con fervientes deseos de civilización y cultura nacional, todos, absolutamente todos los que así penséis y sintáis, deechad, apartad de vosotros esos necios y quizás suicidas prejuicios que os mantienen aislados e indecisos; abandonad esa cómoda, pero también inoble postura del "laissez faire", "laissez passer", y acudid presurosos a inscribiros en este Sindicato de Profesiones Liberales, donde seréis considerados como lo que realmente sois: como una individualidad pensante libre.

No desoigáis este llamamiento; medid, reflexionad unos instantes, y luego, conscientes de vosotros mismos, apresuraos a engrosar nuestras filas acudiendo por la mañana de once a una y por la tarde de seis a ocho a la oficina de inscripción que el Sindicato de Profesiones Liberales de la C. N. T. tiene establecida en su domicilio social del Primero de Mayo.

Todo por una humanidad más libre y más culta.

pelias. Caiga sobre vosotros y demás semejantes el negro baldón de la ignominia y el duro anatema de las conciencias liberadas!

En cuanto a la escuela han destituido a los maestros republicanos, quemado la enseñanza nacional, desvalijado las bibliotecas donadas por el Patronato de Misiones Pedagógicas, implantado el crucifijo, la bandera monárquica, el catecismo e historia sagrada y han hecho obligatoria la adquisición de las arcaicas láminas de oraciones de entrada y salida que los ignaros maestros de antaño, nos hacían entonar, con canto de cazorra galmodia, en las vetustas escuelas aldeanas. Esta es la "nueva" educación que han impuesto en los pueblos sometidos los fautores de "¡Arriba España!" Han retrotraído a nuestra patria a los legendarios tiempos medievales. Venían a salvarla y la han hundido por el crimen, la matanza y el saqueo dejando tras sí una horrible estela de fango, sangre y lágrimas.

Si no fuera por la larga cadena de héroes y mártires que jalonan la ruta de la República, sacrificados al feroz fanatismo que anima a los insurgentes y que ponen en mi espíritu incombustibles tristezas, (tengo mi madre, mi pobre madre, mujer e hijos bajo la amenaza de muerte de los sediciosos de Aguilar de Campóo) moverían a risa vuestras "innovaciones" pedagógicas; pero son demasiadas víctimas para que aquella se trueque al punto en vehemente indignación, y la trágica visión de los camaradas inmolados, lleven al ánimo la inquebrantable decisión de vengar su muerte y, tomando como base la nueva escuela que se está gestando, crear una sociedad más comprensiva, más tolerante, alta y humana en la cual no sean posibles estas aterradoras convulsiones, provocadas por el militarismo, la plutocracia y el clero, trilogía a la que hay que aplastar y echará los cimientos de la República social, cuya alborea, forjada por la heroica tenacidad de la sufrida y abnegada clase trabajadora española.

ATILANO ALONSO RUIZ

¿Quién vende los muebles más baratos?

FERRETERIA MARTINEZ

TORRELAVEGA

DANCING "LA TIERRUCA"
SEGISMUNDO MORET. 7. - Tel. 35-32. - Santander

HOY, DIA 24 DE SEPTIEMBRE DE 1936

Debut de la bella canzonetista **CARMENCITA HARO**

GRAN EXITO DE **EMILIA CORONA**, Canto y baile.

ESPERANZITA MADRID, ESTRELLA FRIVOLA

Fin de fiesta por las señoritas del conjunto: **MILICIANOS U. H. P.**

Todos los días variedades a las diez y doce noche, Domingos y festivos, a las siete tarde. Especial en la pista, dos de la madrugada

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

Imprenta DIEZ

Se hacen toda clase de trabajos comerciales

Precios económicos

Pedid, precios a Enseñanza, 11

Teléfono 29-95

Se vende de ocasión

Un motor de 20 caballos

Un motor de 10 caballos

Un motor de 1 caballo

Un motor de 1/2 caballo

Corriente alterna trifásica

Velasco, 11. A. Solórzano

¡OBREROS!

El camarada **RICARDO LOPEZ ARCE**, tiene una carbonería, donde encontrará carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Ruidasal, n.º 7

LA PRONTITUD

Servicio a domicilio. - Telef. 3764

Se intensifica en el extranjero la campaña de simpatía hacia las milicias españolas

CATASTROFE AUTOMOVILISTA

Bilbao. — Anoche, a las ocho y media, una camioneta en la que viajaban trece personas procedentes de Guipúzcoa, al pasar por un acantilado entre Ondárroa y Motrico, a dos kilómetros de Ondárroa, se desvió en una curva, rompiendo el pretel y cayendo al fondo del barranco.

A consecuencia del accidente resultaron siete personas muertas y las restantes heridas.

Circunstancialmente se hallaban en Ondárroa los señores Gracia (don Juan), jefe del negociado de Ayuntamientos y Juntas de Defensa, y Basaldúa, secretario del gobernador civil, quienes con la cooperación del vecindario de aquella localidad y de un grupo de milicianos organizaron y llevaron a efecto con toda rapidez los trabajos de salvamento, siendo transportados los heridos en seis coches que al efecto fueron utilizados, a diversos hospitales y clínicas, donde se les prestó la debida asistencia facultativa.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO A LOS CORRESPONSALES EXTRANJEROS

Madrid. — El ministro de Estado ha hecho unas importantes manifestaciones a los corresponsales de Prensa extranjeros acreditados en Madrid.

Reproducimos a continuación algunos párrafos de los más interesantes:

Hay que advertir que al lado de los rebeldes se ha colocado una oficialidad facciosa y traidora; que han sido traídas a España tropas africanas, a las que para estimularlas en la lucha se les ha ofrecido tierras en Andalucía y en otras regiones y se les ha dado carta blanca para el saqueo; que, como demuestra el hecho de haberse derribado el día 13 un avión italiano, cuyo piloto se encuentra prisionero, cuentan aquellos con ayudas armadas de fuera que constituyen hoy la base más firme de su resistencia, y que si los facciosos hubieran quedado solos en la lucha, frente a frente con los elementos del pueblo español, la contienda habría quedado ya liquidada. Aquellas ayudas son las que hacen que la guerra civil se prolongue.

He de recordar que el Gobierno del Frente Popular español tiene su origen en las elecciones de febrero, que no fueron hechas precisamente por un ministro de esa coalición, sino por el señor Portela Valladares,

que más bien las hizo en contra nuestra.

Se ha hablado mucho en el extranjero de una pretendida dureza de procedimientos por parte del Gobierno. Yo he de recordar tan sólo los dos mil muertos hechos por los rebeldes en Badajoz y el dramatismo que actualmente se desarrolla en el Alcázar de Toledo no obstante las tentativas efectuadas para conseguir que las mujeres y los niños allí recluidos pudieran evacuar aquellos lugares. No se hizo una apelación, si-bien español, sino europeo, pues

no tres. Pidieron un religioso los si-juega en ello ostensiblemente la paz de Europa. Puedo asegurar concretamente que el Gobierno de España lucha en favor de la paz de los pueblos europeos y que a todos éstos interesa que la guerra termine pronto y en favor del Gobierno legítimo, que representa de un modo indudable la voluntad popular."

El señor embajador de Chile realizó una gestión diplomática y se le autorizó gustosamente la mediación pretendida. Ninguna de esas gestiones ha tenido el resultado que se pretendía, y no por culpa del Gobierno.

Como final de esta entrevista me interesa y le interesa al Gobierno hacer constar que la guerra civil española no es exclusivamente un problema español, sino europeo, pues

ETIOPIA ES ADMITIDA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra. — Se reunió ayer la Comisión de Reconocimiento de poderes, acordando la admisión a las delibe-

raciones del organismo internacional, de la delegación etiope.

La noticia produjo intenso entusiasmo, siendo el Negus ovacionado al descender del palacio de la Sociedad de Naciones.

COMO FUE LA ADMISION

Ginebra. — Abierta la sesión de la Sociedad de Naciones, los representantes etiope dieron las gracias por haber sido admitidos a formar parte de la misma. Los delegados húngaros, austriacos y de Albania propusieron la exclusión de Abisinia, a pesar del acuerdo adoptado por la Comisión de reconocimiento de poderes. Sin embargo, sometida esta proposición a los reunidos, fué rechazada por gran mayoría.

Suiza y algunos otros países se abstuvieron de votar a favor o en contra de la proposición contra Etiopía.

Se sabe que la Comisión de Reconocimiento pedirá a la Comisión jurídica que estudie los argumentos de las delegaciones húngara, albanesa y austriaca sobre la exclusión de Etiopía, a fin de que dictamine acerca de dicho asunto.

En tanto esta duda se esclarece, la delegación del Negus se considera reconocida, si bien con carácter provisional, pudiendo, por tanto, ocupar la tribuna que les está reservada.

SATISFACCION EN LONDRES

Londres. — Ha causado intensa satisfacción la noticia de que la delegación etiope ha sido aceptada por la Sociedad de Naciones.

CONFERENCIA CUMENTADA

Ginebra. — El ministro del Interior francés, señor Delbos, y los representantes de Checoslovaquia han celebrado una gran conferencia que ha producido grandes comentarios.

Se guarda gran reserva sobre lo tratado en la conferencia celebrada.

UNA TRAIION

París. — El embajador de Etiopía en París ha prestado acto de adhesión al rey de Italia, Víctor Manuel, ante la embajada de Italia.

Al pueblo de Santander y su provincia

Dirección General de Asistencia Social

Esta Dirección General al iniciar en estos difíciles momentos la importante labor que tiene a su cargo, siente la necesidad apremiante de dirigirse a todos los ciudadanos montañeses, sin excepción alguna, para solicitar su cooperación más eficaz.

El problema de la Asistencia Social, sin duda alguna, el más abandonado por todos los viejos Gobiernos de nuestro país ha de ocuparse ahora, en que se trata de construir una España nueva, en todos los sentidos, el lugar preeminente a que tiene derecho.

La instrucción pública y la asistencia social son el índice que con mayor exactitud pregona a los cuatro vientos el grado de saturación moral e intelectual de un pueblo y de una civilización. El Estado ha de cumplirlas, pues si es que se quiere convertir en realidad la unánime opinión de un pueblo como el nuestro, que tan gallardamente lucha por los postulados eternos de libertad y de justicia, y por las nuevas y justas sociales en nuestro tiempo.

Entre todos los problemas que una guerra plantea en la retaguardia, ninguno tan primordial y ninguno de tan urgente solución como el que actualmente tiene que atender Asistencia Social; el de procurar abajamientos y dar de comer a todos aquellos hermanos nuestros que lo necesitan, y que se han visto precisados al abandono de sus hogares, en la acción cruel y devastadora de la guerra.

Para esta instrucción social y humanitaria a la vez, es para la que se demanda el calor y la ayuda de la colaboración ciudadana. Por eso acudimos a vosotros, montañeses, en la seguridad de que no habreis de negarnos vuestro estímulo y vuestras voluntarias aportaciones, para que todos podamos cumplir con nuestros deberes y obligaciones que en estos históricos momentos nuestra querida patria nos exige a todos.

Esta ayuda ha de llevarse a cabo precisamente en estos instantes me-

diantes donativos en metálico, de ropas de cualquier clase, colchones y camas, especialmente.

El acoger en los hogares montañeses niños y familias pequeñas, supondría la solución de otra faceta del problema.

El ofrecimiento voluntario y gratuito de locales y viviendas, tanto amuebladas como no, sería también por demás, loable. Y, en fin cualquier otra prestación de labores similares y de ofrecimientos que tienda a remediar o paliar el problema de los refugiados, será acogido como merece en esta Dirección General de Asistencia Social.

Terminos la confianza de que el pueblo montañés en general, tanto de la ciudad como de los pueblos, ha de responder espontánea y generosamente en la medida de nuestros deseos, al cumplimiento de unos deberes sociales tan humanitarios y justos, y que toda la labor de este Departamento se verá plenamente asistida con la ayuda y fervor del pueblo.

¡Montañeses todos! ¡Acudid en auxilio de vuestros hermanos! ¡Ayuda a ASISTENCIA SOCIAL! ¡Viva la República! ¡Viva la solidaridad humana!

Para el mejor servicio de este Departamento he dispuesto lo siguiente:

Primero. — Todas las personas residentes en esta capital, con domicilio propio que en la actualidad ocupan habitaciones en cualquier clase de hoteles, fondas, pensiones, etc., deberán desalojarlas dentro de un plazo improrrogable de veinticuatro horas y reintegrarse a sus domicilios sin pretexto ni excusa alguna.

Segundo. — Todos los dueños o encargados de hoteles, fondas, pensiones, casas de comidas, restaurantes y demás establecimientos similares deberán remitir a esta Dirección general (sección de alojamientos), una declaración jurada, comprendiendo los siguientes extremos:

A) Número total de habitaciones que tiene destinadas al servicio del público.

Dirección General de Trabajo

Habiéndose observado que a partir de la incautación de los periódicos por las autoridades de la República, ha habido suscriptores que se han dado de baja en los mismos y comerciantes que han retirado sus anuncios, con perjuicio evidente para la obra de defensa de nuestra causa, que es la de defender la libertad, tomemos en conocimiento de todos los suscriptores y anunciantes que el caso de baja de los mismos en estos momentos será considerado como sabotaje a la causa republicana y será severamente castigado quien realice tal cosa.

Santander, 23 septiembre 1936. — El director general de Trabajo.

B) Número total de camas disponibles.

C) Número y relación detallada de los familiares que tiene a su cargo, así como de los huéspedes de pago y servidumbre.

D) Declaración del número total de camas y habitaciones destinadas a los familiares, huéspedes de pago y servidumbre.

Esta declaración jurada de los extremos citados deberán remitirla dentro del plazo de cuarenta y ocho horas a contar del día de publicación de la presente.

Tercero. — El incumplimiento de las disposiciones anteriores, así como la falsedad en cualquiera de los datos consignados en la declaración jurada que se solicita, será sancionada severamente.

Santander, 23 de septiembre de 1936.

EL DIRECTOR GENERAL

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Teatro Pereda (Teatro del Pueblo)

Unión de Artistas y Escritores Revolucionarios, Sindicato de Espectáculos Públicos (U. G. T. y C. N. T.)

HOY, JUEVES A LAS 7,30 Y A LAS 10,30

Los grandes funciones

La comedia en tres actos de Enrique Suárez de Deza,

MAMA INES

PRECIOS POPULARES: Butaca, UNA peseta-Paraiso, 0,30

María Lisarda (Colisevm)

Hoy, jueves A las 7,15

GRAN EXITO de la producción "Universal"

TODOS SOMOS UNOS

Butaca de patio UNA peseta; id. de principal, 0,75; id. de anfiteatro, 0,40

El sábado, reposición de la última película del famoso cómico Charles Chaplin (Charlot), TIEMPOS NUEVOS

SALA NARBON

Hoy, jueves A las 4,30, 7,15 y 10,30

LA EMOCIONANTE PRODUCCION POLICIACA

Charlie Chan en Shanghai

Por WARNER OLAND. — (Dialogada en español)

BUTACA, 0,30, 0,50 Y 0,40 RESPECTIVAMENTE

CAFÉ CANTABRO

El predilecto de las familias

Burgos 1. — Telef 36-57

Hoy, debut de

MARY PALACIOS

Gran éxito de

Ángelita Luli

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de noche a las 8.

GRAN SASTRERIA

Deposito de paños finos Triacoras e impermeables

La mejor tienda

Miguel Guerra TORRELAVEGA

COÑAC UHP EL MAS POPULAR

Las últimas victorias de nuestras fuerzas aseguran el rápido aniquilamiento de los facciosos

GRAVE ACCIDENTE FERROVIARIO

París.—Cerca de Lourdes ha chocado un tren mixto con un expreso que viajaba a una velocidad superior a cien kilómetros por hora.

A consecuencia del accidente han resultado catorce personas muertas y numerosos heridos.

Han llegado al lugar del suceso, que ocurrió a cincuenta metros de un paso a nivel, las autoridades y diversas unidades de la Cruz Roja, así como varios trenes de socorro.

VOROCHILOF DECLARA ANTE 150.000 TRABAJADORES QUE LA UNION SOVIETICA QUIERE LA PAZ, PERO ESTA PREPARADA PARA LA GUERRA

Moscú.—El mariscal Vorochilov ha pronunciado en Kiev, ante 150.000 trabajadores, un importante discurso, en el que declaró, entre otras cosas:

"La U. R. S., especialmente Ucrania, tiene muchos enemigos que se preparan para intentar, una vez más, transformar a nuestra patria en un montón de ruinas y hacer a los trabajadores de nuestra gran patria los esclavos oprimidos de hace diecinueve años. Pero la U. R. S. S. es capaz de rechazar a cualquier enemigo."

Después, el camarada Vorochilov elogió al potente Ejército Rojo, obrero y campesino:

"El Gobierno de la U. R. S. S. y el Partido de Stalin han declarado frecuentemente al mundo entero que nuestro país es un país de paz y que pretende tener el derecho de apoyar a la paz del mundo entero."

La U. R. S. S. ha sido la primera que propuso el desarme, y a pesar de que amemos mucho a nuestro Ejército, a pesar de que estemos orgullosos de su organización, de su entrenamiento y de su perfecto armamento, sin vacilación hubiésemos enviado a los componentes del Ejército a los campos y a las fábricas, y habríamos desarmado completamente si los países capitalistas hubiesen aceptado nuestra proposición de desarme; pero, en general, nuestros enemigos no lo han conseguido.

Nuestro país está dispuesto a hacer cuanto sea preciso para asegurar la paz en el mundo entero; pero si alguien nos ataca, estamos dispuestos para la guerra."

Agregó después que volvía de las maniobras de la Rusia Blanca, y afirmó que el Ejército Rojo está dispuesto para recibir al enemigo cuando éste juzgue oportuno atacar a la U. R. S. S.

"Quiero decir que en toda Ucrania tenemos el propósito y la voluntad firme por si el enemigo ataca a Ucrania Soviética, a Rusia Blanca o a cualquier otra parte de la U. R. S. S., para no sólo no dejarle entrar en nuestro territorio, sino para batirle y derrotarle en el territorio que preceda."

"La Aviación puede, en cualquier momento que el enemigo lo quiera, llegar a no importa qué punto de nuestra inmensa patria. Por esto debemos organizar, especialmente en Kiev, una defensa verdaderamente anti-aérea."

El camarada Vorochilof terminó su discurso diciendo que manifestaría a Stalin que los trabajadores de Ucrania están dispuestos en todo momento a formar en las filas del Ejército Rojo y formar un compacto muro para la defensa de la gran patria socialista.

Vorochilof fué ovacionado entusiastamente por los trabajadores.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

VARSOVIA:

Han llegado los delegados de la Sociedad, Cherite y Crauzot a negociar el financiamiento del ferrocarril de la cuenta minera de Alta Silesia.

PERBORATO "GAVILAN" U. 50 PAQUETE

FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

AVISO INTERESANTISIMO

Escuadrón del Regimiento "Libertad", de Torrelavega

Se notifica a todos los milicianos que quieran formar parte del Escuadrón de Caballería "Libertad", acudan a enrolarse con el mayor apesuramiento.

Dado el carácter del Escuadrón que es de Caballería, serán preferidos aquellos milicianos que hayan servido en dicha Arma.

El Comité de Guerra de Torrelavega.

En la construcción participará Francia con mil quinientos millones de francos, de los cuales lleva ya desembolsados cuatrocientos millones.

LONDRES:

La Conferencia de la neutralidad carece de progresos a consecuencia de la actitud de Portugal.

Se sabe que el señor Eden hace presión en Ginebra a la delegación portuguesa con objeto de que Portugal participe de cualquier modo en los trabajos de la Conferencia.

Parte ser que el ministro portugués ha manifestado al señor Eden, en una entrevista que tuvieron, los temores que tiene de que sobreviniera una guerra entre España y Portugal en caso del triunfo de las fuerzas gubernamentales españolas en la actual guerra civil.

PARIS:

En un discurso manifestó Litwinow en Ginebra que se interpretase aquí principalmente el efecto de la política que sigue Francia con respecto a Polonia.

Por otra parte el Estado Mayor francés, contraposición ministro del aire, indicó a entrar en contacto militar.

Pertinax presenta como consecuencia esta denuncia y el peligro de los acuerdos de Rusia, Checoslovaquia y Rumania, quienes se decidirán a hacer solos, acuerdos definitivos.

GINEBRA:

El ministro español Alvarez del Vayo ha manifestado a los periodistas, con ocasión de un almuerzo que le ofrecieron éstos, que se proponen abordar en la asamblea la cuestión de neutralidad, recordando a los demás Estados la obligación, con claridad, de actuar con lealtad, ya que así lo imponen las circunstancias.

GINEBRA:

El Gobierno italiano ha dado un paso que puede tener serias consecuencias.

El efecto de la vacilación en las negociaciones llevadas a cabo sobre la admisión o inadmisión de Abisinia, la delegación italiana, presidida por Micheli, abandonó la Conferencia, a indicación telegráfica de su Gobierno.

GINEBRA

Dos juristas, Limburg, de Holanda y Politias, de Grecia, encargados de la Comisión con poderes para redactar las bases solicitando el fallo del Tribunal de La Haya sobre la cuestión de Abisinia, comenzaron su labor, con la colaboración

de expertos delegados de Francia y Checoslovaquia.

La Asamblea deberá aprobar la mayoría en la petición.

Además se acordará si la delegación de Abisinia deberá excluirse en el momento de la Asamblea decide.

Probablemente se someterá hoy, jueves, el informe a la Asamblea Plenaria.

LONDRES:

Dificultades surgidas repentinamente en Ginebra, han producido en Inglaterra gran sorpresa, pues se suponía generalmente se sacrificaría a Abisinia para abrir paso a Italia. La Prensa inglesa, entusiasmada por la actitud de los Estados que no quieren ser verdugos de Abisinia, publicó extensos artículos.

Los representantes en Ginebra de la Prensa inglesa apuntan la actitud que se observa también en los deseos no crear precedentes para España, cuyo Gobierno legal pudiera algún día quizá decidir no estar en Madrid.

Asimismo la prensa izquierdista, ataca violentamente a Inglaterra y Francia, acusándolas conjuntamente para ganar la colaboración italiana, pensando incluso en el cadáver de Abisinia.

PARIS:

Como los generales sublevados contra el Gobierno de España no contestaron al ultimatum del Gobierno francés sobre un fusilamiento llevado a cabo, se decidió Francia a restringir el tráfico monetario en el Marruecos español-francés.

En los Círculos financieros franceses se estima esta medida favorecedora al prestigio de Francia.

EL CAIRO:

El Presidente del Consejo de ministros Navas Pacha llegará a Berlín próximamente, para someterse a un tratamiento especialista.

GINEBRA:

Llama la atención en los Círculos de las delegaciones la llegada del ex viceministro, general Rosemberg nombrado embajador en Madrid, y aunque no miembro de la delegación soviética, ocupando el mismo hotel que el ministro español señor del Vayo.

GINEBRA:

Delbos recibió al subsecretario del Estado austriaco. Este declaró durante la conferencia, la independencia de Austria, caso problema, convirtiéndose más bien honda política occidental europea.

BUDAPEST:

El vicepresidente del Consejo de ministros Darany, haciendo uso de las mismas facultades que el presidente austriaco, ha convocado Consejo de ministros extraordinario durante dos días.

Se pretende formular urgentemente importantes proyectos de leyes, incluyendo el de reforma de Institutos y Universidades.

Existen temores de que el Gobierno húngaro pueda tal vez proceder a estudiar la reforma electoral.

BUDAPEST:

Ha vuelto a la capital de Hungría el ministro de Relaciones alemán,

después de la excursión de cacería.

Subrayó ante periodistas el carácter privado de su viaje, declarando expresamente faltar fundamentos a las suposiciones de la prensa extranjera, con respecto a su estancia en Budapest y, especialmente, a los rumores de su encuentro con estadistas austriacos.

EL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—Esta tarde se celebró Consejo de ministros de la Presidencia, como continuación del verificado ayer.

Los ministros no hicieron manifestaciones a la entrada y antes de reunirse conferenciaron con los jefes de Estado Mayor.

La reunión ministerial comenzó a las cinco y media de la tarde.

DONATIVOS

Madrid.—El comandante del batallón "Primer de Mayo" comunica que ha recibido importantes víveres destinados a las Milicias.

Entre ellos figura uno de Pozuelos de Calatrava (Ciudad Real) que se compone de gallinas, conejos, huevos, nalgones, sandías, garbanzos, etcétera.

También se han recibido importantes cantidades de comestibles de Henegar, de Navacerrada y de Cantos de la Humosa (Madrid).

De este último pueblo se han remitido, además de víveres, lana y mantas para la Cruz Roja y se ha hecho un donativo en metálico de doscientas sesenta y seis pesetas, recaudadas entre los vecinos del pueblo.

LAS INSCRIPCIONES DE VIAJEROS

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha dictado la siguiente orden:

"La legislación vigente obliga a los propietarios de hoteles, pensiones, y casas de huéspedes a notificar diariamente a las autoridades gubernativas la entrada y salida de viajeros en sus respectivos establecimientos.

En estos momentos el cumplimiento de esa obligación adquiere una importancia y se hace necesario extenderla a las casas particulares que reciben personas que no residen habitualmente en ellas.

Por ello vengo en disponer:

Primero.—En el plazo de cuarenta y ocho horas, a partir de las cero del 24 del corriente, los propietarios de pensiones, fondas, hoteles y casas de huéspedes presentarán por la persona encargada de la dirección del establecimiento, en las que consten los nombres, dos apellidos, edad, profesión y nacionalidad de cuantos huéspedes tuvieren el día 24 de este mes, su presencia y lugar adonde se dirijan. Si tuvieran domicilio en Madrid, se hará constar cuál es.

Segundo.—En lo sucesivo las reuniones de viajeros llegados y salidos se presentarán diariamente en la oficina correspondiente, comprendiendo el movimiento de viajeros habidos hasta las seis de la tarde y después de esa hora el movimiento de viajeros se comunicará por teléfono a la oficina encargada de la recepción.

Tercero.—Estas obligaciones alcanzan a los dueños de casas que ad-

mitan huéspedes, aunque no estén inscritas o matriculadas para este servicio, y a todos los dueños de las casas particulares que no reciban huéspedes habitualmente, los que hubieran llegado o llegaren en lo sucesivo a estos domicilios.

Cuarto.—Las infracciones a lo dispuesto en el artículo anterior serán sancionadas con la clausura del hotel, fonda, casa de huéspedes o casa particular y con las demás sanciones a que hubiere lugar.

La clausura será dentro del plazo de doce horas de reconocida la infracción. Serán selladas las puertas, sin permitir que en el interior de las habitaciones quede nadie. La clausura durará el tiempo que lo exijan las circunstancias que han obligado a tomar estas medidas.

PARTE DE LA NOCHE

Madrid.—A las diez de la noche facilitaron en el ministerio de la Guerra el siguiente parte:

FRENTE NORTE Y NOR-OESTE

A las diez de la mañana de hoy la aviación republicana ha bombardeado El Ferrol. Uno de nuestros aparatos ha lanzado sobre la cubierta del crucero, de nueva construcción, "Canarias" una bomba de doscientos cincuenta kilos, que ha desmantelado totalmente la cubierta de la nave.

A las doce y media nuestros aviadores han bombardeado Valladolid, lanzando varios explosivos sobre la estación del ferrocarril, destruyendo en un trazo de un kilómetro de larga de ésta, la red ferroviaria, y volando un tren de explosivos.

FRENTE DE ARAGON

En esta región se ha limitado la acción de nuestras tropas a algunos golpes de mano contra los focos enemigos y se han realizado bombardeos por la artillería leal.

FRENTE DEL SUR

En el sector de Montoro las fuerzas leales han sostenido un combate de dos horas con fuertes contingentes facciosos.

El enemigo se ha retirado con bastantes bajas, después de desperdidos esfuerzos para romper nuestras líneas.

La aviación republicana ha bombardeado las posiciones enemigas de Peñarubia y Campillo.

FRENTE DEL CENTRO

En Guadarrama nuestra artillería castigó duramente las posiciones enemigas, algunas de las cuales fueron abandonadas ante el intenso fuego.

Esta tarde se han presentado doce soldados y dos guardias civiles a nuestras tropas, procedentes del frente enemigo.

En el sector de Talavera-Santa Olaya, ligeras escaramuzas y bombardeo de nuestra artillería con resultado visiblemente positivo.

En los demás frentes, sin novedad.

Comisaría de Policía del Frente Popular

Por el presente se emplaza a los ciudadanos José María González Urtaran y Juan Arpide Arcaut, vecinos de esta ciudad, para que en el plazo máximo de cuarenta y ocho horas se presenten en esta Comisaría, calle del Sol, 28, pues de no hacerlo así, serán declarados en rebeldía, ateniéndose a las sanciones a que hubiere lugar.

Santander, 24 de septiembre de 1936.—El Comisario de Policía, MANUEL NEILA.

VEGA TRAPAGA

Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas

CONSULTA DE 4 a 6

Méndez Núñez 7, 2.- Teléf. 37-34.

INFORMACION GENERAL

PEÑA "KATIUSKA"

El domingo, día 27, esta Peña, siguiendo su tradicional costumbre, hará una visita a los niños recogidos en el Hotel Royal, haciendo su correspondiente reparto de juguetes y dulces.

Por lo tanto se dirige a todos los ciudadanos de Santander, en espera de que envíen toda clase de revistas, juguetes, dulces o cantidades en metálico para llevar a cabo tan humanitaria obra.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Las entradas para el partido de bolos están a la venta en el domicilio del Socorro Rojo Internacional, y en el establecimiento de Angel Pedraja, "La Arboleña", Cuatro Caminos.

FEDERACION CULTURAL DEPORTIVA OBRERA (Sección de Montaña y Nieve)

A todos los alpinistas y esquiadores, a todos los deportistas y antifascistas montañeros de la provincia de Santander.

Delicadamente autorizados por el Comité de Milicias para la creación de un grupo de jóvenes deportistas que practican el alpinismo y esquí en la provincia de Santander les invitamos a que acudan a la reunión que se celebrará en nuestro domicilio social a las ocho de la noche, en Puente, 3, primero.

Jóvenes deportistas montañeses: acudid a esta reunión!

SECCION DE CICLISMO

Se invita a todos los ciclistas y amantes del ciclismo, se pasen por esta Secretaría de ocho a nueve de la noche, en Puente, 3, primero.

SECCION DE BOXEO

Se ruega al boxeador de Solares Enguidanos (Tarzán) se pase por los locales de esta Federación para comunicarle un asunto interesante.

SECCION DE CULTURA FISICA

A todos los deportistas de Santander se les invita a que se inscriban en el gimnasio de esta Federación que está establecido en los locales de la antigua Sociedad Gimnástica Montañesa, Alameda Segunda, como igualmente se hace saber a todos los socios de esta Sociedad que siguen dentro de la sección de cultura física de la F.C.D.O. con los mismos derechos y deberes que tenían en la antigua, con la cuota mensual desde el próximo mes de octubre que será de una peseta para todo socio, estando recargada esta cuota en dos reales mensuales para los que quieren cajón para guardar su vestimenta.

Deportistas: ¡Obreros antifascistas! Ayudados en vuestros primeros pasos en Santander la sección de Cultura Física de la F. C. D. O. con su sala de boxeo y preparados.

GRUPO DE PIONEROS ROJOS

Por la presente se convoca a to-

dos los camaradas pertenecientes a este Grupo y simpatizantes de las calles comprendidas desde el Río de la Pila y Martillo hasta el Sardinero inclusive, a una reunión que se celebrará en nuestro local, Hernán Corrés, 6, cuarto, hoy a las ocho de la noche.

Por tratarse de asunto tan importante como es la reorganización de nuestro radio, se ruega a todos los camaradas que asistan a la reunión.

CUPON BENEFICO

Sorteo del día 23 de septiembre de 1936.

Premiado con 25 pesetas, el número 491.

Premiado con 100 pesetas los números 91, 191, 291, 391, 491, 591, 691, 791, 891 y 991.

Esta sociedad pone en conocimiento de los compradores del cupón que se ponen a la venta álbumes al precio de 0,35 pesetas para coleccionar escogidas vistas de la Montaña, hoy puestas a disposición del público.

Los premios se abonarán en Beceido, cinco, entresuelo, de tres a siete.

DIRECCION GENERAL DE INDUSTRIA

Esta Dirección general de Industrias ruega a todos los almacenistas de cementos, se presenten en el domicilio de esta Dirección (Gobierno civil) con una relación jurada del material antes citado que tengan en existencia.

Santander, 23 septiembre 1936.— EL DIRECTOR GENERAL DE INDUSTRIAS.

EL COMITE.

SECRETARIA DE COMUNICACIONES. — Para que recojan correspondencia

Se interesa pasen por esta Secretaría a recoger correspondencia a ellos dirigida, los compañeros siguientes o, en su defecto, sus familiares:

- Evaristo Blanco Alvarez.
- José Muñoz.
- Julio Navarro.
- Luis Sánchez.
- José López Montero.
- Domingo Qujano.
- Marina Rodríguez.
- Angel Gómez Sañudo.
- Eloy Herrero.
- Saturnino García.
- María Sáenz.
- Francisco San Emeterio.
- Jaime Miralles.
- Francisco González Fernández.
- Eustasio Alonso.
- Antonio Fernández.
- José Fernández.
- Antonio Dimas Soler.
- Manuel Alvarez.
- Enrique Pozas Gómez.
- Emilio Gilarrán Santander.
- Lorenzo Robles.
- Francisco Arcau.
- Honorinda Rivas.
- Pedro Fernández Rodríguez.
- Guzmán Martínez.
- Manuel Suárez.

- César Oca Fernández.
- Manuel Fernández Rodríguez.
- Evaristo Blanco.
- Pablo Rodríguez.
- Jesús García Marcos.
- Antonio Sanquillo.
- Fernando Sarragüa.
- Benigno Castanedo.
- Francisco Arranz.
- Santos Laso.
- Antonio Fernández Gutiérrez.
- Fidel Galnarez Merino.
- Emilio González Hernán.
- Celedonio García.
- Marcelino López Recuero.
- José Muñiz.
- Secundino Menéndez.
- José Ríos Arce.
- Antonio Albéniz.
- Martín Sampedro.

DIRECCION GENERAL DE INSTRUCCION PUBLICA

Relación del personal administrativo del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes adscritos a los centros de Santander y a los cuales esta Dirección general de Instrucción Pública propone sancionar, personal al cual se le concede un plazo de cinco días para que con justificantes avalados por organismos responsables, prueben su adhesión al régimen.

- José Pérez Gomis.
- Lorenzo Salas Medina.
- Trinidad Ruiz Berri.
- Idem maestros de Ruente (Cabuérniga).
- María Luz Pelayo.
- Pedro Serna.
- Cristina Rojas.
- Teresa Crespo.
- Félix Alarcón.
- Natividad Berdeci Martínez, de Cabuérniga.
- El Director general de Instrucción Pública.—Florentino Losada.

COMISION DE BELLAS ARTES.

Se comunica a todos los Frentes Populares de la provincia, para que a la mayor brevedad posible pongan en conocimiento de esta Comisión de Bellas Artes, los edificios incautados donde pudiera haber objetos de valor artístico, tales como cuadros, esculturas, cerámicas, muebles orfebrería, tapices, libros, etc.

Por la Comisión, RICARDO BERNARDO. —Visto bueno, el Director, JENARO DE LA COLINA.

REGIMIENTO LUCIANO MALUMBRAS

Bandas de música, cornetas y tambores. — Se convoca por la presente al personal de las mismas, para que acudan a los ensayos, hoy, jueves, a las cinco de la tarde, en el sitio de costumbre.

COMISION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTO

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes de alimentación de Santander y su término municipal, pasen hoy, jueves, por Unión Cantabria Comercial, para proveerse de los artículos patatas y azúcar.

ATENEO POPULAR

CLASES. Próximo a comenzar el curso de 1936-37, se pone en conocimiento de los socios y del público en general que la apertura de matrícula para las distintas asignaturas que el Ateneo tiene establecidas, ha dado comienzo el lunes, siendo las horas de inscripción de siete a ocho de la noche, reservándose la matrícula hasta el sábado, 26 inclusive, para los alumnos del curso anterior.

BIBLIOTECA

Se recomienda a todos los que tengan libros en su poder, los entreguen en Conserjería lo antes posible para proceder a su recuento con el fin de trasladarlos al nuevo edificio.

DIRECCION GENERAL DE INSTRUCCION PUBLICA DE SANTANDER

A todos los Frentes Populares y Ayuntamientos de la provincia: Próxima la apertura de curso en las Escuelas Nacionales es preciso y necesario que todos los ocaes escuelas schallen en condiciones para el momento en que hayan de utilizarse.

Por tanto se encarece a las entidades arriba mencionadas que, con la urgencia que el caso requiere, pro-

cedan a los arreglos necesarios, a fin de que no se de el caso de que dichos locales no estén en condiciones de ser utilizados en su día, bien entendiéndose que cuantos gastos se originen serán de cuenta de los Frentes Populares y Ayuntamientos.

Si esta Dirección tuviere conocimiento de que no se cumple lo preceptuado en esta circular procederá con el rigor que el caso requiere.

IZQUIERDA REPUBLICANA —Junta Municipal.

Se pone en conocimiento de todos los refugiados que se encuentran en Santander, que este Partido ha establecido un servicio gratuito de barbería.

Las horas para el mismo serán de una a tres.

EL PUEBLO Y SU TEATRO

La Unión de Escritores y Artistas Revolucionarios no quiere perder contacto con el pueblo, y muy especialmente con la clase trabajadora, e insiste en la reiteración de aquellas palabras pronunciadas por nuestro presidente, camarada Berna, desde el escenario del teatro, cuya intitolación es harto significativa: TEATRO DEL PUEBLO.

Son propósitos suyos ir dando a conocer el auténtico teatro de masas.

Para ello se tropiezan con algunas dificultades que la U. de E. y A. R. sabrá vencer. Conjugará la puesta en acción del teatro revolucionario, con las obras clásicas: Pasos de Lope, Cervantes, etc., etc. Al mismo tiempo y con objeto de salvar las dificultades que encuentran las empresas que carecen de elementales recursos económicos, dará obras de producción actual, eligiendo las más en consonancia con las finalidades de la Unión de Escritores y Artistas Revolucionarios.

Anhelamos que el público se comunique con nosotros y nos aliente y preste el calor y entusiasmo que es capaz el pueblo cuando se trata de realizar empeños de gran calado que aparezcan serios dificultades. Pero todo se andará, y muy pronto.

Entonces vendrá lo más selecto del Sturges, Elmur L. Rice, Andreiev, teatro europeo, americano: Presten, Bjornstjerne, Miguel Artzibachov, Jhos Galsworthy, unidas a lo mejor de lo español contemporáneo. Valle Inclán, Pio Baroja, Max Aúd, Alberti y Liria.

El personal, actores profesionales, tramoyistas, todos, percibirán los ingresos por igual, ya que, socializando el teatro, no se reconocen categorías de tipo alguno. El público, el pueblo, para el cual este teatro se crea, ha de responder a nuestros deseos de manera incondicional no dejando que anhelos de futuros tan espléndidos se malogren por indiferencias, apatías o prejuicios estúpidos.

La hora requiere una modificación espiritual profunda.

A la transformación social irá la cultural en sus extensas proyecciones. Cuando decimos que forjamos una revolución, no decimos nada hueco o vacío. Confesamos un hecho en vías de realización.

¡PUEBLO! Este es tu teatro. Que tu dinero no sea empleado en la frecuentación de espectáculos y cineas con sentimentalismos cursis. Nosotros vamos a desnudar las almas para saturarlas de grandes ideas salvadoras.

El Teatro del Pueblo os espera.

CAPITULO DE SUCESOS

DOS HERIDOS CASUALES POR ARMA DE FUEGO

Casualmente se hirieron ayer, ingresando en Valdecilla, el joven de 18 años Isidoro Montenegro, de Refinosa, y Julio González, de treinta y cuatro, de Santander, que se hirió en la región interescapular izquierda, sin orificio de salida. El estado de éstos es de pronóstico reservado.

NIÑA GRAVEMENTE HERIDA

En la calle de San Fernando fue atropellada por un automóvil de la matrícula de Oviedo Josefa Tellería, de cuatro años, sufriendo la fractura de ambas piernas y contusiones generalizadas en todo el cuerpo.

Aunque su estado era gravísimo, a últimas horas de la noche nos fue comunicado que mejoraba, dentro de la gravedad.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

En las inmediaciones de Potes ocurrió en las primeras horas de la noche un accidente automovilista, consecuencia del cual resultó herido el joven de veinticuatro años José Braga, de Leo (Potes), que resultó con la fractura del cráneo.

Su estado es de pronóstico reservado.

ABASTECIMIENTO LOCAL

Importante para el vecindario

En el día de hoy y sucesivos se continuará el reparto de los tickets para el racionamiento de víveres, en las mismas oficinas que se ha venido haciendo en el día de ayer.

Los vales de víveres entrarán en vigor a partir de mañana, viernes, y los artículos a racionar serán los siguientes:

PATATAS.—A doscientos gramos por día y persona.

AZUCAR.—A ochenta gramos por semana y persona, entregando 40 gramos los lunes de cada semana, siempre que exista este artículo.

Por no haber aceite, en sustitución de la misma se dará MARGARINA, correspondiendo doscientos gramos cada semana y persona, y que también se expendirá los lunes y viernes.

En citados días se dará una onza de chocolate por persona.

Se advierte al público, para evitar posibles reclamaciones, que aun cuando en los tickets que tienen validez para más de un mes figuran determinados artículos, esto no significa que esté garantizado el suministro de los mismos, como en el caso presente ocurre con el bacalao.

Ningún comerciante expendirá artículos señalados para la venta en determinados días en otras fechas que las señaladas en los mismos vales para su venta al público.

Asimismo, ningún comerciante facilitará género alguno de los racionados sin que previamente confronte si están numerados todos los vales con el mismo número que figura en la cartilla. Estos vales los ha de conservar los comerciantes para cuando esta Sección de abastecimiento se vea precisada a investigar cualquier abuso o falsedad en que pueda incurrir algún ciudadano en la adquisición de los víveres.

No se podrá obligar al consumidor a adquirir el total de las raciones que figura en la cartilla, pues puede disminuir la adquisición de aquéllas en el número que lo deseen.

Para evitar pérdida de tiempo y molestias inútiles, se ruega al vecindario no haga aglomeraciones ni forme colas extensas, que resultan innecesarias por estar garantizada la distribución de los vales en el día de hoy.

EL DIRECTOR GENERAL

EL TEATRO DEL PUEBLO

Actúa el Cuadro artístico de Cabezón de la Sal con la obra "Arriba los pobres del mundo..."

"Arriba los pobres del mundo", de Jacinto Sánchez, fue puesta ayer en escena en el Teatro de Pereda, interpretada por el Cuadro Artístico Socialista de Cabezón de la Sal, como sucesión de la temporada que el Sindicato de Espectáculos Públicos (C. N. T. y U. G. T.), bajo la dirección de la Unión de Escritores y Artistas Revolucionarios, viene celebrándose en dicha sala.

Ni queremos ni debemos de profundizar en la crítica de dicha obra, ya que nos basta con saber y decir que tiene un alto espíritu revolucionario, y así lo comprendió el público que asistió, ya que en diferentes trozos aplaudió a los actores, que estuvieron acertados en el desempeño de sus respectivos papeles.

En uno de los enreos dirigió

unas palabras acerca de Arte el miembro de Unión Republicana José Domingo Samperio, que expuso con claridad la diferencia que existe entre casi todos los verdaderos artistas—el artista revolucionario (éstos son yo)—y el revolucionario artista, que es quien está formando el arte nuevo, al que pronto nos acostumbraremos, sin necesidad de que nos lo expliquen.

Al final fué muy aplaudido. Notamos, y queremos hacer público, que no se tiene verdadero calor ni se presta la suficiente asistencia al Sindicato de Espectáculos Públicos, que, deseando contribuir en unión de la Asociación de escritores y artistas revolucionarios, ha organizado y viene celebrando estos festivales en pro de la nueva cultura revolucionaria.

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

APOYAD A "LA REGION"

En ningún momento hemos dudado de la justicia que el pueblo impone a todas sus acciones, y hoy menos que nunca nos da motivo a pensar de manera tan desequilibrada por no obstante, hemos de lamentarnos de la desatención de que nuestro modesto periódico es objeto en los actuales momentos, en que la lucha por que siempre hemos propugnado contra el militarismo cruel y despótico y el fascismo asesino ha alcanzado el máximo de actividad bélica.

No descubrimos nada nuevo al afirmar rotundamente que LA REGION fue el único diario santanderino que pregona la reivindicación de los humildes, de los desheredados, que los defendió a pesar de todas las persecuciones contra nosotros urdidas en el oprobioso bienio Lerroux - Gil Robles, que su consecuencia noble, leal, sincera y totalmente alejada de ambiciones mercantilistas condujo por la virilidad que en su actuación demostró nuestro inolvidable compañero Luciano, a que se consumara el asesinato cobarde por un pistolero a gueldo de la reacción montañesa. Y hoy, en plena lucha, en el ardor de la batalla contra los traidores de España y enemigos de la causa del pueblo, constituye una gran injusticia el que aquella "hojita volandera" que adquirió un mártir continúe en condiciones de inferioridad en relación con los demás diarios de la capital, en sus títulos, por decoro, por dignidad, cubriéndose haber arrojado al fuego y

se nos evitaria la vergüenza de verlos orientados en un sentido izquierdista y revolucionario, como el que a nosotros nos caracterizó en aquellos días memorables en que teníamos que airear la injusticia y las vergüenzas que ellos encubrían.

Contra esa inferioridad a que se nos condena, protestamos enérgicamente. Parece que se ha olvidado por quien siempre debiera tenerlo presente que, en la adversidad, en el período de agitación y de lucha que precedió al 16 de febrero, LA REGION era el órgano oficial del Frente Popular, de este Frente que hoy dirige los destinos de todos los pueblos de la España leal, entre los cuales podemos considerarnos ufanamente.

Y no se deben dejar las cosas en este estado, que perjudica, no ya a la administración del diario, que nunca se tuvo en cuenta para la defensa de la buena causa, sino al prestigio de la Prensa montañesa, cuyo paladín noble, se ve relegado a segundo término, mientras aquellos diarios que observaron una trayectoria vergonzante, siguen viendo la luz, aunque estén intervenidos por la autoridad, popularizando unos títulos que sonrojan a los militantes de las organizaciones obreras montañesas.

Lamentamos que esto ocurra, porque nos obliga a censurar lo que para nosotros es tan querido y respetado, máxime en estos días de lucha, pero creemos que no habrá lugar a insistir, porque ello tendrá la merecida acogida por parte de quien corresponda.

CORRESPONDIENDO

Por primera vez el camarada José

Zamanillo se ocupa de la sección de Torrelavega en "El Cantábrico", y en ella hace un saludo a los compañeros de Prensa, correspondiendo por nuestra parte y ofreciéndonos para facilitarle su difícil cometido.

GOMEZ FELAEZ.

ORDEN RIGUROSISIMA A TODOS LOS POSEEDORES DE MOTOS

Se advierte a todos los poseedores de motos la obligación que tienen de presentarse en el día de hoy en las oficinas del Comité de Milicias de este Frente Popular, al objeto de dar la relación detallada de las características de tales vehículos.

Aquellos que no lo hagan serán sancionados por este Comité, quien se encargará de investigar a los negligentes o a los que tengan la moto deteriorada, puesto que quedarán incurso en un acto de sabotaje.

PERDIDA DE UNA VACA

En el día de ayer desapareció de Polanco una vaca "tudanca", color blanco, marcada con las iniciales A. O., y la cual se supone perdida.

Por lo tanto, se advierte al que la hubiera encontrado la obligación en que se halla de dar cuenta inmediatamente a este Frente Popular en la Sección de Prensa, bien entendido que de no hacerlo y comprobarse el desacato a esta orden, se juzgará severamente al que la posea.

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

A partir de la fecha de hoy queda abierta la inscripción de matriculas de alumnos para el próximo curso. Los trabajos ejecutados en el anterior, y que han sido expuestos se pueden edpasar a recogerlos.

JUVENTUDES UNIFICADAS

Se convoca a todos los responsables de radio a una reunión para hoy, jueves, a las siete y media de la tarde, en losaltos del Gran Cinema.—El secretario general.

GRAN BAILE EN EL SALON OLYMPIA

El próximo domingo, día 27, se celebrará un formidable baile en el Salón Olympia, organizado por el Grupo del Socorro Rojo Internacional José Díaz, cuya recaudación será destinada al hospital de sangre de nuestra ciudad, Cruz Roja.

El S. R. I., organización filantrópica, de ayuda a los perseguidos y víctimas de la reacción burguesa y del fascismo, está realizando esta valiosa cooperación económica en una escala mundial al lado de las fuerzas sociales que aspiran a la transformación total de la vieja concepción de la sociedad que desde tiempos inmemoriales vienen rigiéndose por la tiranía de las inquisitoriales minorías "selectas". La evolución de la humanidad, a causa de su desmesurado desarrollo en los países democráticos de Europa, Asia y América, ha hecho irrumpir al capitalismo en su suicida lucha armada, y no cesará en su criminal empeño (ya lo estamos viendo en España) hasta que no lance a los pueblos todos a una que la de 1914-18.

El S. R. I., defensor de la libertad, del progreso y de la cultura, realiza en cada localidad esta obra gigantesca junto con las fuerzas motrices de aquellas, las organizaciones obreras.

¡Jóvenes de ambos sexos! Contribuir con vuestro óbolo a este festival.

LISTA DE DONANTES A FAVOR DE LA SUSCRIPCION CON DESTINO A SUFRAGAR LOS GASTOS DE LAS MILICIAS DEFENSORAS DEL REGIMEN

Bonifacio Bueno, 25 pesetas; Venta de Pan, 13,65; Anibal Porel, segunda donación, 30; Francisco Bustamante, 50; Segundo Calvo, 50; Multa de dos compradores de ganado, 200; Enrique Capell (en generos de punto), 375,25; Domingo de los Rios, 10; Fermín Cotera, 500; Remigio García Rasilla, 275; Francisco González García, 750; Pedro Eguren, 10; Amalio Llano, 50; Agustín Lanfús, 1.000;

Hermilio Alcalde del Río (cuarta donación), 10; Manuel Manzanedo (diferencia renta de casa), 10; Luis Ruiz Toca, 50; Luis Merino Padilla, 5.000; Ricardo Gómez, 25; Josefina Miguel y Crisol, 25; José María Juanco, 200; Atanasio Díaz Terán, 2.000; Carmen Ruiz de Reboledo, 150; José Lanfús Burgas, 1.000; Pedro Galzarza Puente, 1.000; José Ruiz Revuelta, 5.000; José Ruiz Revuelta (donación en generos), 2.101,45; Angel Gutiérrez, 2.000; Carlos Moreno, 200; Octavia Gutiérrez Velarde, 100; Mariano Collado, 500; Adela Daguerre (diferencia renta de casa), 11,50; José Molino, 10; Juan Antonio Marcos, 2; Angel Caballero, 5; Aquilino Eguren, 5; José Ortiz, 5; Fidel Ramón Sierra, 10; Sindicato Minero Montañés (Sección de Torrelavega), un día de haber, 9.760,30; Fidel Vilaplana Guerra (segunda donación), 5; Recaudado en la velada de boxeo (20 septiembre), 514,15; Entregado por el Frente Popular de una multa, 25; Antonio González, 25; Francisco Campos, 10; Antonio Esteves Piney, 350; Agustín Pérez Ubalde, 100; Manuel F. Rivero, 2; Antonio Salazar, 500; Susana R. Parets, 250; Rosa Hoyos Ruiz, 500; Isabel Astarlea, 100.

Suma anterior, 67.428,15 pesetas. Total general, 99.851,75.

ESCUADRON DE CABALLERIA "LIBERTAD"

A cuantos milicianos quieran enrolarse en este escuadrón se les recomienda pasar con la mayor urgencia a inscribirse en el Comité de Milicias-Investigación y Armamento de Torrelavega, siendo de toda preferencia aquellos que han servido en este arma.—El Comité de Milicias.

GUARNIZO

GERSEYS PARA LOS MILICIANOS

Las que deseen confeccionar pre-

Para muebles barato.

4 CAÑOS
TORRELAVEGA

Compañía, 6-"La Muñeca"

Todo vestido confeccionado en Casa, lleva el distintivo de esmerado gusto, y así procede esta Casa, ofreciendola venta de ropitas para niños.

"La Muñeca"-Compañía, 6

LA IDEAL ARTISTICA

Hace ampliaciones con marco y cristal a 26 pesetas, sortijas, medallones y placas con foto-esmalte a plazos y contado.

Un trabajo ejecutado por esta casa, dura toda la vida y conserva para siempre la memoria y el exacto parecido de aquellos seres queridos.

Plaza Vieja, 8, 2.º Santander

das de abrigo para los milicianos que se encuentran luchando contra los fasciosos en el frente, pueden pasar a recoger la lana por este Frente Popular o por el domicilio de Izquierda Republicana, donde se les entregará.

Frente Popular de Cueto

Estando organizando este Subcomité los servicios de ropero infantil y comedor, invita a todas las jóvenes de la barriada de Cueto que deseen colaborar en esta obra social, a que pasen por el Ateneo Cultural hoy, jueves, a las ocho de la noche.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Auer, 25) sólo se hacen préstamos de ropas y de alhajas.

En la Sucursal (Calle de Hernán Cortés, 6), Créditos y Seguros sociales, Caja de Ahorros y funciona la Inspección de Seguros sociales.

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Cajas similares de España, si lo solicitan los titulares. Horas de oficina: de nueve a dos

DOMICILIOS Y TELEFONOS DE LAS ORGANIZACIONES Y CENTROS OFICIALES DE SANTANDER

Agrupación Socialista.....	Concepción Arenal.....	1217
Asalto (capitán de).....	J. Ramón Dóriga, 6.....	2612
Almacén de Abastos.....	Plaza de M. Pineda.....	1316
Almacén de Abastos C. N. N.....	Primeros de Mayo.....	3940
Almacén de Viveres.....	Francisco Vial, 4.....	3602
Comité de Transportes.....	Castilla, 4.....	3661
Comité de Transportes.....	Castilla, 4.....	2179
Comité de Guerra.....	J. Ramón Dóriga, 6.....	1081
Comité de Sanidad.....	J. Ramón Dóriga, 6.....	2504
Comité de Policía.....	J. Ramón Dóriga, 6.....	2142
Comité de Abastos.....	Paseo de Pereda, 14.....	1449
Comité de Abastos (J. provincial).....	Paseo de Pereda, 14.....	3617
Comité de Falencia (Secretaría).....	Plaza Catorce de Abril.....	2543
Comité de Transportes (C. N. T.).....	Plaza de Numancia.....	1455
Comité de Socorro.....	Calle del Rubio, 4.....	1730
Comité de Justicia.....	Plaza Catorce de Abril.....	2578
Comité de Justicia.....	Plaza Catorce de Abril.....	2579
Comité Provincial de Cultura.....	Paseo de Pereda, 10.....	3000
Comité Provincial de Cultura.....	Paseo de Pereda, 10.....	3005
Comité P. Trabajo de Construcción.....	Moctezuma, 7.....	3397
Comité local de la Cruz Roja.....	Castelar, 15.....	1636
Comité Provincial del P. Comunista.....	Atarazanas, 4.....	2266
Comité Local P. Comunista.....	Atarazanas, 4.....	2200
Comisión de Gobierno.....	Marcos Linazasoro 18.....	2820
Comisión de Sanidad.....	M. Núñez (A. H. Europa).....	1832
Comisión local de Cultura.....	Círculo de Recreo.....	1250
Comisaría de Defensa militar.....	J. Ramón Dóriga, 6.....	3779
Comisaría de Sanidad.....	Méndez Núñez, 2.....	1811
Idem id. (Servicio de información)	y nocturno), M. Núñez, 2. TH. 1882	
Cuartel de Infantería.....	Peña Herbosa.....	2905
Cuartel de la Guardia civil.....	Alonso Gullón.....	2331
Cuartel de Carabineros.....	Barrio del Monte.....	2069
F. C. Cantábrico (mercancías).....	Castilla.....	3662
Delegación Farmacéutica Provincial	Paseo de Pereda, 25.....	3135
Federación Local de Sindicatos.....	Primeros de Mayo, 6.....	3114
Frente Popular.....	M. Linazasoro, 18.....	3960 6968
Frente Popular (Comité Ejecutivo).....	Marcos Linazasoro, 18.....	3960
Frente Popular (Nueva Montaña).....	Nueva Montaña.....	2402
Frente Popular (Camargo).....	Pueblo de Muriedas.....	3676
Gobierno civil (señor gobernador).....	J. Ramón Dóriga, 6.....	2051
Gobierno civil (Comisión Industrias).....	J. Ramón Dóriga, 6.....	2052
Junta de Protección de Menores.....	Castelar, 15.....	1769
Juventudes Socialistas Unificadas.....	Club Marítimo.....	1242
Juventudes Marxistas.....	Sol 31.....	1290
Milicias: Grupo Menéndez Pelayo.....	Doctir Madrazo, 20.....	1418
....."El Alcázar".....	Floranés.....	1833
.....Gobierno civil.....	J. Ramón Dóriga, 6.....	2633
.....Republicanas.....	Paseo de Canalejas, 6.....	2371
.....Comunistas.....	Magallanes, 27.....	1128
Secretariado de Finanzas (Control).....	Eugenio Gutiérrez, 3.....	1130
Secretariado de Finanzas (caja).....	Eugenio Gutiérrez, 3.....	1261
Secretariado de Finanzas (Banca).....	Eugenio Gutiérrez, 3.....	1263
Secretariado de Milicias.....	J. Ramón Dóriga, 6.....	2633
Secretariado de Incautaciones.....	Paseo de Pereda, 10.....	3640
Socorro Rojo.....	Ballén, 4.....	2534

LUCHA DE CLASES

SOCIEDAD DE OBREROS CARRETEROS DE TRANSPORTES

Esta Sociedad pone en su conocimiento que desearia reunirse en junta general extraordinaria el viernes, 25, a las siete y media de la noche, rogando a todos sus compañeros la más puntual asistencia, por tratarse asuntos de gran importancia para dicha Sociedad.

Teniendo en cuenta que el que no asista sin causa justificada, se le impondrá el correctivo acordado en la última junta.—La Directiva.

SOCIEDAD DEL RAMO DEL CALZADO

Se convoca a todos los zapateros parados para que se presenten hoy en la Casa del Pueblo, desde las nueve y media de la mañana hasta las seis de la tarde, para un asunto urgentísimo que les interesa.

El secretario de esta Sección estará durante esas horas para dar las instrucciones.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION Y SU RADIO

Por la presente se convoca a todos los tapiceros organizados y no organizados para una reunión de suma importancia para el viernes, 25, a las cinco de la tarde, en los locales de la C. N. T.—El secretario.

FEDERACION PROVINCIAL DEL RAMO DE LA EDIFICACION

El Comité de esta Federación provincial del ramo de la Edificación celebrará su reunión hoy, jueves, a las siete y media de la noche, en el sitio de costumbre.

Todos los compañeros que forman parte del mencionado Comité deberán acudir con puntualidad.—El presidente.

JUNTAS TECNICAS DE LOS SINDICATOS DE LA C. N. T.

Se ruega a todos los delegados de las Juntas técnicas de los Sindicatos la obligación que tienen de asistir a la reunión que se celebrará hoy, jueves, a las ocho y media de la noche, en nuestro domicilio social.

Se recuerda igualmente que todos los trabajos que se presenten deben estar escritos a máquina en papel de barba, con el correspondiente margen que permita ser cosidos convenientemente.

Insistimos en que los delegados se habrán dado cuenta de la importancia de la misión que la organización les ha confiado y que la cumplirán sin excusa alguna, ya que a ello obliga el momento histórico que vivimos.

TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA

Se convoca a todos los afiliados de

esta Asociación para que acudan el próximo viernes, día 25 de los corrientes a la Casa del Pueblo, donde se celebrará asamblea general extraordinaria, que dará comienzo a las diez y media de la mañana.

Se tratará única y exclusivamente de la fusión de las asociaciones profesionales del Magisterio.

SOCIEDAD DE GUARDIANES Y CONTROLADORES DE MERCANCIAS DEL PUERTO

Se convoca a Junta general extraordinaria para hoy jueves, 24, a las tres y media de la tarde en secretaría, aplicándose a quien no asista el correctivo acordado.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION, SECCION DE PEONES (C. N. T.)

Se pone en conocimiento de todos los compañeros peones de esta sección la obligación que tienen de asistir a la lista de la Bolsa del Trabajo, y de no hacerlo así, sin causa justificada, se les considerará trabajando, aparte de la sanción que hay acordada por la asamblea a los que falten a ésta.

Las horas de pasar lista, salvo casos de fuerza mayor, serán a las diez por la mañana, y a las cinco por la tarde.

SOCIEDAD DE ACOMODADORES Y SIMILARES

Se convoca a la directiva de esta Sección para hoy, jueves, a las tres de la tarde en nuestro domicilio social para tratar de un asunto urgente y de inaplazable resolución. Se ruega la más puntual asistencia.

SOCIEDAD DE OBRERAS REPARTIDORAS DE PAN

Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy, jueves, día 24, a las cuatro en punto de la tarde, para tratar un asunto urgente. Se ruega la más puntual asistencia.

METALURGICOS DE SANTANDER. — Sección de Joyeros

Se convoca a todos los joyeros afiliados a la Unión General de Trabajadores a una reunión que tendrá lugar en la Casa del Pueblo, Magallanes, 6, hoy, jueves, 24 del corriente, a las ocho y media de la noche, en la secretaría, de los metalúrgicos, sección a la cual pertenecen. Se ruege puntual asistencia.

SINDICATO DE TRANSPORTE (C. N. T.) — SECCION CHOFERES

Se convoca a todos los compañeros parados para que se personen en el garaje de la C. N. T., sito en Numanzia, para un asunto de suma importancia, de once a una del día 24 del actual.—El secretario.

SOCIEDAD DE ALBAÑILES Y SIMILARES (U. G. T.)

A todos los afiliados a la U. G. T.—La asamblea celebrada el día 17 del corriente tomó entre otros acuerdos, el de dar un plazo de 15 días para

nuevos ingresos, bien entendido que el que no lo haga así, pasada la fecha acordada no podrá trabajar en las obras de Santander como peón.

Las horas de secretaría, serán: de diez a once de la mañana y de seis a ocho de la tarde.

También se tomó el acuerdo de expulsar al ex compañero Valeriano Merino Salas.

SECCION DE CANTEROS, MARMOLISTAS Y MAMPOS-TEROS U. G. T. Y C. N. T.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros de estas Sindicales, que por acuerdo de las Directivas correspondientes en atención a este Comité de Control, las horas de pasar la lista será la de las once de la mañana los domingos y la de las cinco de la tarde los días de trabajo.

Como sucede que hay algún pedido todos los días, se ruega a los compañeros que queden en turno los primeros se pasen por esta secretaría de cuatro a seis de la tarde para ver si tienen ocupación.

ASOCIACION PROVINCIAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD Y SIMILARES

Esta Asociación pone en conocimiento de todos los propietarios de talleres de electricidad en general que la jornada de trabajo ha de ser de seis horas, sin que por ningún concepto puedan hacer instalaciones por ningún patrono después de la jornada de trabajo, sin estar previamente autorizado por esta asociación.

El no cumplimiento de estas disposiciones será debidamente sancionado.

Para los talleres de reparación eléctrica de automóviles se hace saber que la jornada de seis horas se registrará de la siguiente manera:

De nueve a doce de la mañana.

De tres a seis de la tarde.

¿Qué Casa ves de más baratos los Trajes de Paño hechos a medida?

"LA TRINCHERA"

ANCHA, 4
Torrelavega

ANIS ZORRILLA

SANTONA

"ALFA"

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander **Casa Musicator**

GRAMOFONOS Y DISCOS

CONAC B. L. DOMEQ

LA CASA DEL MAHON
Alarazanas, 6

TRABAJADOR MONTAÑÉS

Nuestros artículos son fabricados exclusivamente por obreros montañeses. Comprádoslos protegéis a los mismos y a la industria regional.

BUZOS, CHAQUETAS, PANTALONES, GUARDAPOLVOS, CAMISAS DE LA INSUPERABLE MARCA "SIN-FIN"

ESPECIALIDAD A LA MEDIDA POR MAESTRO CORTADOR.

Unica Casa que garantiza sus confecciones.

PRECIO FIJO MARCADO

A·N·U·N·C·I·O·S P·R·O·F·E·S·I·O·N·A·L·E·S

TRASPASO Barbería. Buen sitio. Asuntos militares urgentísimos me impiden atenderla. Nada Intermediarios. Doy a prueba. Informes esta administración.

BAR COSMOPOLITA Ballón, 4. Propietario Fabián Ceballos, antiguo camarero. Especialidad en café expreso, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Tel. 74.

BAR VISTA ALEGRE. Vicente Solórzano. Calderón y Méndez Núñez. Comida, comidas diversas, meriendas y bebidas.

BAR QUINCE DE SET. Penafiel 5 pesetas. Casa particular. Baño, instala-

Independientes sucho sol. Informes, L.A. ENQUIE.

LOCAL amplio. Traspaso en lo más céntrico de la población para instalar comercio de porvenir. Informes: En esta Administración.

VEGA TRAPAGA. Venereo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Teléf. 9-54.

BAR PORTUARIO: Meriendas económicas, bocadillos variados, estupefactos vinos blanco y tintos. Travesía Río de la Pila, número 3.

MARIANO CALLEJA JIMÉNEZ, practicante excelente del Hospital de San Matías. ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana en Sol. 4 buhardilla, y de esta hora en adelante precios económicos.

¡¡ENFERMOS!! vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Natural" de Medicina Natural. Segismundo Moret, 9, primero derecha.— Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

SE TRASPASA, por no poder atender, buen negocio, en lo más céntrico de la capital, bar muy económico, informes en esta administración.

PERDIDA de una medalla con retrato, en la verbera de Puertochico, el día 12. Por ser recuerdo de familia, se gratificará a quien lo devuelva en M. de Luarda, 12, cuarto.

produciendo 225 pesetas una y 250 otra, al mes. Para informes, bar "La Cátedra", calle del Medio. Teléfono 27-41.

SE VENDEN motores eléctricos de varias corrientes. Informes, B. Benot, 4, esquina Velasco, 8 Solórzano.

METALURGICOS: La sierra ideal para vuestros trabajos, es la marca "Eclipse". Responde a todos los trabajos y a todos los metales. Representante en Santander y provincia: E. Rey, Fernández de Isla, letra A. **SE VENDE,** en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro

carros de tierra, 15.000 pesetas. Informes en esta Administración.

ELLA usad un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija, se las enviaré gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 3.021, Madrid.

Don ... profesor ... habitante en ... provincia ... calle ... número ... **CAJA CAUDALES** moderna, vendo. Pesa 300 libras. Informes esta Administración.

VENDESE perro de mesa, pura raza lobo; perra polleja alsaciana, de cinco meses; galga pura sangre, de un año y cachorro de agua.—Informes: Bar "La Ola". Bar José Torrelavega.

HUESPEDES en familia, desgo uno o dos, bien atendidos; precio económico.—Segismundo Moret, 8, cuarto izquierda.

LA REGION

¡Es un periódico de izquierda, en el que puedes hacer todos los ensayos. ¿Le abandonarás?
La prensa burguesa os ofrece papel para embriagarse pero su contenido es el opio del trabajo.

PORTUGAL

Noticias muy contradictorias llegan de la nación vecina: las oficiales y de la radio reducen el movimiento revolucionario a proporciones mínimas y aseguran que pudo ser sosegado rápidamente y sencillamente por la dictadura o gobierno portugués.

Pero no podemos olvidar que, según las noticias de las radios y periódicos portugueses, Santander ha sido tomado ya dos veces por los rebeldes, y ello nos hace ser muy cautos

Comedores Populares de Asistencia Social

Se recuerda que hoy, jueves, se cierra el cupo para los compañeros que no se hayan acogido todavía a los beneficios de este Comedor Popular "Pablo Iglesias".

El trámite necesario es, como hoy se ha repetido varias veces, la presentación de un certificado extendido por el sindicato a que pertenezca el solicitante, en el que se haga constar el número de familiares que éste de sea inscribir.

Lo mismo para este Comedor de "Pablo Iglesias" que para el "República", son necesarios iguales trámites y dejamos en entera libertad a las camaradas directivas de los Sindicatos de las centrales obreras de nuestra ciudad para que extiendan certificados, en la seguridad plena que no será facilitado ninguno que, en consecuencia, no sea justo, en conceder credulidad ciega a esos informes.

Después de todo, la dictadura fascista o fascistoide parte de una mentira (la de que un hombre es más que todos los demás juntos) y vive de otra mentira, la de que tal régimen es la felicidad de los ricos y a la vez de los pobres y del país entero.

Y dándole tan buen resultado la "deformación" caprichosa de la verdad, es muy natural que la aplique a todo, como aquel aldeano que encontró un gran alivio con una medicina y la aplicaba a todo y a todos.

En cambio, informes particulares aseguran que no sólo no ha sido fácil dominar el movimiento, sino que éste sigue pujante en los barcos de guerra y especialmente en las colonias, y la Prensa extranjera no lo da por liquidado, ni mucho menos.

Y por otro lado, la formación por el Gobierno portugués de esa famosa legión a base de fascistas armados en partidas que quieren en realidad ser regimientos y no pasarán de verdugos en cuadrilla, como ocurre entre nosotros, confirma la realidad de la situación.

No es la primera vez que el pueblo portugués se levanta contra la tiranía dictatorial, y hace pocos meses que la revolución llegó casi a dominar la isla de Madera; por un lado la represión durísima que siguió, por otro las condiciones ominosas en que vive el proletariado portugués, y últimamente las circunstancias españolas y la parte activa que Portugal, en plan de verdadero beligerante toma en nuestros asuntos, han precipitado el conflicto siempre latente.

Si tuviéramos toda la mala sangre que se precisa para que resulte azul, nos alegraríamos de la situación por-

tuguesa, únicamente por aquello de entretener a gusto con tal de que otro ciego.

Después de todo, no podemos olvidar que Portugal no ha declarado que sea neutral en nuestra guerra civil, y al negarse a asistir a las reuniones para establecer la expresada neutralidad internacional, ha hecho expresa declaración de beligerancia.

No hace tanto tiempo que el crucero "Lima" estuvo anclado en nuestra bahía asumiendo el poco alroso papel que venían monopolizando los alemanes, y no podemos sustraernos a la pequeña maldad de pensar que nuestros vecinos estarán ahora lo bastante ocupados para no traer y llevar en casa ajena.

También nos acordamos de nuestros patriotas de aliende la frontera que una vez preparado el terremoto nacional pensaban contemplar el espectáculo desde la barrera y entrar tras de la hecatombe en plan de conquistadores.

Es posible que hayan de sufrir ahora en tierra extraña lo que provocaron en la propia para luego no atreverse a afrontarlo, y quién sabe si la fortuna que sacaron de España para herir al régimen en sus medios de vida no van, a perderla, sin gloria ni lucimiento, para daño de todos.

No podemos olvidar tampoco que la frontera portuguesa y los medios portugueses han estado ampliamente abiertos para los facciosos españoles, quienes al cerrárselos ahora este grito, lo echarán bien seguramente de menos.

Así como así no están tan sobrados de fuerzas para que no representen para ellos un duro golpe este estado de cosas, y de rechazo nos encontramos beneficiados por él.

Pero no es esto lo que nos alegra sobremanera, al considerar el panorama portugués, aunque sería bien humano recordar aquello de "no hay plazo que no se cumpla ni deuda que no se pague", o, más socarronamente, "a cada puercito le llega su San Martín".

Lo que nos llena de satisfacción es una doble consideración: primero que nuestros hermanos portugueses aprendieron de nosotros y no esperaron la embestida cobarde y traidora del fascio, cuando a éste le plugo darla, sino que salieron al encuentro igualando así las condiciones de lucha.

Y segundo, que la solidaridad internacional del proletariado no es una mentira llena de hueca palabrería, como esa diplomacia de comadres con que el capitalismo se engaña mutuamente.

Un pueblo más que hace temblar sus cadenas; un proletariado más en pie.

Hermanos portugueses, ¡salud!

Con la simple donación de metálico, efectos o la prestación de algún servicio a ASISTENCIA SOCIAL, colaborará a uno de los deberes más humanitarios de estos momentos.

CUNDA EL EJEMPLO

Un donativo de dos mil pesetas

Recogiendo la llamada hecha por la Asociación La Caridad de Santander en el sentido de apoyo económico para el sostenimiento de los comedores de asistencia pública que durante todo el año vienen funcionando en el Asilo, nuestro convecino don Francisco Pérez Venero ha entregado la cantidad de dos mil pesetas.

Es de desear que este rasgo benemérito encuentre eco en cuantas otras personas puedan desprenderse de donativos, pues, indudablemente, si los rasgos de dicho señor tuvieron muchos imitadores, podrían seguramente disminuirse la vida de la institución La Caridad.

Baste recordar tan solo que don

Dirección General de Agricultura

Siendo preciso conocer exactamente la existencia de semillas de que se puede disponer en la provincia para las inmediatas necesidades de cultivo intensivo que se han de realizar en plazo breve, esta Dirección ordena a todos los almacenistas de la capital que, durante el día de hoy, jueves, envíen a sus oficinas, Velasco, 1, primero, relaciones juradas de existencias de semillas, detallando la naturaleza de éstas, peso y cantidad aproximada que, en el mes de octubre, se consuma en época normal.

Para el debido control y para la más acertada distribución, queda desde este momento prohibida la venta directa a particulares y detallistas, siendo precisa en cada caso la autorización de esta Dirección.

Los almacenistas a quienes afecta esta disposición serán personalmente responsables de su cumplimiento.

Industrias de la leche
Si en todo momento la adulteración de la leche constituye un acto condenable por los graves perjuicios de orden higiénico y alteraciones en el valor nutritivo o de aprovechamiento industrial del producto que se irrogan; sube de punto la condenación de tales hechos en los actuales momentos en que parte de la leche dedicada a la transformación en las fábricas se recoge y transforma por cuenta de los propios campesinos abastecedores, con lo cual el escaso rendimiento de la leche adulterada por el abastecedor de mala fe pesa contra los intereses del abastecedor honrado.

En su consecuencia, esta Dirección general tiene a bien disponer lo siguiente:

Dirección general de Trabajo

Por orden del Director general de Trabajo, Antonio Ramos, se pone en conocimiento del público en general que debido a la gran cantidad de visitas que acuden a esta Dirección general entorpeciendo la labor que es necesario realizar en este departamento, a partir de hoy, día 24 de los corrientes, las horas de despacho al público en las distintas secciones de esta Dirección, serán de diez a una por la mañana, y de cuatro a siete, por la tarde.

Es necesario el restringir las horas de visitas y consultas, al objeto de que el resto de las que se disponen durante el día, se puedan realizar los trabajos de organización y resolución de los asuntos que la misma tiene pendientes constantemente, por la gran cantidad de problemas que a diario son planteados.

Santander, 23 de septiembre 1936.
El secretario, J. BENITO.

COMISION DE INCAUTACIONES
Se pone en conocimiento de todos los Frentes Populares de la provincia y del público en general, que las oficinas de la Comisión de Incautaciones se hallan instaladas desde esta fecha en la calle de Magallanes, 30 (Villa Florida).

La adición de agua a la leche o de cualquier otra substancia que modifique su composición normal, será castigada con multas de 125 a 1.000 pesetas sin perjuicio de la aplicación de otras medidas de carácter aflictivo si las circunstancias lo aconsejan.

A partir de esta fecha queda establecido un riguroso servicio de inspección a los puestos de recogida de toda la provincia por personal oficial competente que procederá a la recogida de muestras para su análisis en el laboratorio de esta Dirección cuyos dictámenes no podrán ser objeto de recurso alguno.

Santander, 23 de septiembre de 1936. — El director general.

Dispuesta esta Dirección a sostener las restricciones establecidas para el sacrificio de cerdos y terneros, a pesar de los pequeños perjuicios individuales que esta medida pueda originar, y con el fin de evitar dudas en la aplicación de las instrucciones anteriormente dictadas, se ordena lo siguiente:

Primero. Se prohíbe el sacrificio de cerdos cuyo peso "en canal" sea inferior a 75 kilos.

Segundo. Se prohíbe el sacrificio de terneros y terneras cuyo peso "en canal" sea, para los tudancos y similares inferior a cuarenta kilos y para los holandeses, suizos y mixtos, inferior a cincuenta y cinco.

Tercero. Los animales sacrificados que no den el peso señalado, serán de comisosos y enviados a disposición de los centros de Asistencia social.

Cuarto. Se harán personalmente responsables del incumplimiento de estas disposiciones, y sancionados en la forma indicada en la circular de fecha 16 de los corrientes, a los industriales e inspectores veterinarios de los mataderos respectivos.

Santander, 23 de septiembre de 1936.—EL DIRECTOR GENERAL.

¡ADELANTE!

Hemos construido un dique con nuestros cuerpos jóvenes. Nuestras viriles voces gritan: ¡no pasarán!; y los puños en alto refrendan este grito.

¡Eh, camarada! dame un fusil, que quiero ir al frente a luchar.

Ven tú conmigo, obrero del campo y de la fábrica, de la mina y del mar; juntos conquistaremos la libertad y el pan.

Que rompa el uniforme tono de los caminos, de la legión obrera el potente pisar, y que llenen los ámbitos de la tierra española, las notas proletarias de La Internacional.

¡Por el pan! ¡Por la paz!
¡Por la Libertad!, obreros, ¡adelante!
¡Ni un solo paso atrás; que de nuestros fusiles ha de nacer un mundo de justicia social!

¡Adelante, milicias!
¡Disciplina; unidad!
¡Todos los corazones palpitando al unisono en unánime anhelo e idéntico ideal!

Una sola consigna:
¡Al frente a pelear!
¡Contra el fascismo!
¡Contra la tiranía!
¡Por la Libertad!
¡Por una España libre, de justicia y de paz!

¡Levantad bien los puños, con férrea voluntad!
¡Arriba los espíritus las armas empuñad, que el sol de la victoria alumbrándonos va!

¡En pie, trabajadores, "esos" no pasarán!

Optimismo en los frentes y en las retaguardias

En estas horas de guerra sorda y callada, alegre el ánimo pensar que por algo que ha pasado en breves horas, el espíritu se ha fortificado.

La retaguardia se ha vestido de fiesta mayor y este alborozo ha llegado a los frentes de combate. Albricias, han dicho todos.

La alegría ha cundido de una forma contagiosa y rápida. Eso es la confianza de sentirse asistido, de sentirse fortalecido, protegido, amparado, aún cuando los ejércitos de milicias populares no necesitan más que el convencimiento de su propio deber.

Todo el mundo está presto para la lucha. Piensa, en la lucha, en la pelea definitiva que acabe con las sangrías paulatinas de todos los días.

El enemigo está acobardado. Ha perdido la moral, que en guerra es como el sistole y el diástole en el funcionamiento del corazón.

Con todo un pertrecho de armamento moderno y abundante, se siente empuñeado. Y se siente empuñeado, porque los que fueron a la lucha engañados por los militares de escandalosos charascos y por los transportadores del fascismo español, están en contra de sus jefes.

Hasta los propios moros, que venían en busca de botín, se han quedado defraudados. Ya se lo habían robado todo los jefes de la rebelión criminal fascista.

Los moros, cobardes por naturaleza, ya están temblando y llaman engañador al general Franco, que los prometió poco menos que un Arcadia. Los moros ven claro que los "paisas" de mono azul tiran con fusil con obuses, con cañones, con ametralladoras, que poseen, aeroplanos, terror de la morisma fanática y cobarde y los están consternados, entristecidos de haber pasado el Estrecho de Gibraltar porque esperaron encontrar unos soldados como aquellos que la monarquía mandaba ejecutar en los campos marroquíes, y encontraron soldados de mahón. Hijos del pueblo que no luchaban por la conquista de unas posesiones, por la conquista de unas miras de metal para entregarlas después a un Estado español representado por un rey felón y juerguista de baja estofa, sino que luchan contra el fascismo, engendro extranjero que intenta aplastar las esencias populares y el derecho de gentes.

Los moros, ese pobre producto compuesto de mugre, de injuria y de odio racial hacia los españoles de España, de toda España, no sólo la España granadina, toledana, sevillana y cordobesa, sino hasta la España de Covadonga, donde estuvieron haciendo deporte de sadismo y perturbación completa, los moros del Marruecos español, esos moros, están asustados de sus jefes porque los han engañado miserablemente.

Por los siglos de los siglos sería comentado el hecho de que el moro, el fumador de "quifi", el vago, el hambriento de sangre española, calmara su sed volviéndose contra los Franco, los Arandas, los Queipo de Llano y toda esa tarta de parientes bélicos que crece estamos en los tiempos en que Alfonso XIII, el sídlico, llamaba carne de gallina al ejército de su mando porque no le habían conquistado hasta el desierto de Sahara.